

APESI

Reggeli Újság

Noviszád, 1938 március 30, szerda

Urednik - Szerkeszti
ANDRÉE DEZSÓ

19. évfolyam 88. szám

Hodza: nem engedjük, hogy a kisebbségeket elnemzetietlenítsék

A csehszlovák miniszterelnök bejelentette a kisebbségi kérdés egységes törvényhozási rendezését - Az osztrák „császárhü néppárt” hűségnyilatkozatot tett Hitlernek

Prágából jelentik: Hodza csehszlovák miniszterelnök hétfőn este rádióbeszédet mondott. Mindenekelőtt köszönetét fejezte ki a csehszlovák közvéleménynek azért, hogy helyesen fogta fel az eddig tett kormánynyilatkozatokat. Mindnyájunkat örömmel tölt el - mondotta - hogy a csehszlovák kormány kijelentései helyeslésre találtak nemcsak a külföld hivatalos köreiből, hanem a közvéleményben is, főleg a nyugati demokráciák körében. A külföld hivatalos körei kormányunk március 4-i nyilatkozatára annak hivatalos megerősítésével feleltek, hogy Németország nem szándékozik belügyeinkbe avatkozni. A német felelős tényezők az osztrák átalakulás idején ismételték, hogy Németországnak semmiféle támadó szándékai nincsenek Csehszlovákiával szemben. Ezt a német kormány az angol kormány előtt is megerősítette. Chamberlain angol miniszterel-

nök március 24-i beszédében teljesen megerősítette álláspontunkat és Nagybritannia felfogását a közép-európai kérdéssel. Ha háború törne ki, alig hihető, hogy ez csak azokra a területekre szorítkozna, amelyek az angol miniszterelnök által említett kötelezettségeket magukra vállalták. Lehetetlen megmondani, hogy a háború milyen és meddig terjedne. Alapos önkritikával megálaphatjuk, hogy Csehszlovákia biztonsága az európai együttműködés keretében megerősödött. Az angol miniszterelnök beszéde fontos tény Európa megbékélése szempontjából.

Az angol miniszterelnök ez alkalommal kivételes érdeklődést tanúsított a csehszlovákiai kisebbségek iránt. Ez az érdeklődés nemzetközi jogi alapon nyugszik, még pedig az 1919-ben St. Germainben aláírt kisebbségi szerződésen. Kisebbségi politikánk új korszakába lépünk - mondotta Hodza.

A kisebbségi ügyek rendezését állami életünk és alkotmányunk szabja meg, amelyek nem engedik meg, hogy akár a németeket, akár a magyarokat, akár a többi kisebbséget elnemzetietlenítsék. A csehszlovák állam minden polgára az állam és a kormány védelme alatt áll. A kormány semmi esetben és semmilyen formában sem fog megengedni sem gazdasági, sem erkölcsi, sem politikai nyomást. Itt az ideje, hogy egységes törvényhozási aktsussal rendszeres egészé foglalkozjunk össze minden, már érvényben levő kisebbségi intézkedést, amely akár az alkotmánytörvényben, akár a nyelvtörvényben, törvényhozási vagy közigazgatási részletintézkedések egész sorában található.

Hodza miniszterelnök ezután hangzott, hogy a csehszlovák köztársaságban a kisebbségi jogok viszonylag legteljesebb összességét alkották meg. Minthogy azonban ezekből az intézkedésekből még nem alkottunk kodifikált rendszert, rosszakarattal a tájékozatlan világ szemében azt a be-

nyomást lehet kelteni, hogy a kisebbségek nálunk nem vehetnek szabadon lélekzetet és ha mégis megtehetik, ezt legfeljebb a múlt év februárja óta tehetik. Az angol miniszterelnök történelmi jelentőségű beszéde után, amely nagyban hozzájárult ahhoz, hogy minden dolog a maga helyére kerüljön,

többé senki sem veheti szemére Csehszlovákiának, hogy a külföld nyomására alakítja ki kisebbségi politikáját. Az elmúlt két év alatt sohasem engedték, hogy a külföld beavatkozzék belügyeinkbe. Ez az álláspontunk most sem változott. Államunk erős és szilárd és semmiféle nemzetközi veszedelem nem fenyeget bennünket.

A célszerűség és a rend azt parancsolja, hogy kisebbségi politikánk értékes művét formális tekintetben is befejezzük. Ezért a csehszlovák kormány a köztársaság kisebbségi statutumáról tanácskozik s ezzel véget vet annak a propagandának, amelyet oly sok oldalról folytatnak Csehszlovákia

előjárata és becsületes munkája ellen.

A CSEHSZLOVÁK SAJTÓ A BESZÉDRŐL

Prágából jelentik: A keddi reggeli prágai lapok szövege szerint közlik Hodza miniszterelnök beszédét és terjedelmes megjegyzéseket

kel kísérik. A Lidove Novini szerint Hodza beszéde mindenben megerősítette a március 4-i kormánynyilatkozat határozott és békés szellemét. Hodza miniszterelnök még egyszer leszögezte a csehszlovák kormány jogi álláspontját a kisebbségi kérdésben és a német pártok versengésének megszűnésétől a kisebbségi kérdés rendezésének előmozdítását várja. A Venkov kiemeli Hodza beszédének azt a bejelentését, hogy a csehszlovák kormány a kisebbségi alapelvek egységes törvényhozási rendezésére készül. A Narodni Listi szerint Csehszlovákia helyzete a legutóbbi események után megerősödött. A Prágai Hírlap főleg azt hangsúlyozza, hogy Csehszlovákiát közvetlen veszedelem nem fenyegeti.

A MAGYARSÁG NEM SZAKADHAT TÁBOROKRA

Prágából jelentik: A Prágai Magyar Hírlap keddi vezércikkében a szudétánemet kérdéssel kapcsolatban többek között ezeket írja: A szudétánemet példa és helyzet arra tanít, hogy nem szakadhatunk táborokra. Csak egy

nemzeti keret, egy párt, egységes magyarság lehet s aki magyar, annak kötelessége, hogy nyíltan ebbe a pártba tartozzék. Csak az magyar és csak az tartozhat a magyar kisebbséghez, aki a pártban találja meg helyét, akár munkás, akár szellemi foglalkozást űz. Aki kívülmarad, az tudatosan gyengíti a magyar nemzeti kisebbséget és gátolja annak az átitó egységnek az érvényesítését, amely egyetlen eszköz arra, hogy a magyar kisebbség számára jogokat és engedményeket harcoljon ki. A politikai helyzet és a németek elért eredményei meggyőző érvekkel bizonyítják, hogy nincs többé sok idő a löprengésre és a kálváriára, hanem nyíltan színt kell vallani, mert ez a lendítő erő.

FELOSZLOTT A CSÁSZÁRHÜ NEPPART

Bécsből jelentik: Az ausztriai, úgynevezett császárhü népmozgalom vezetője nyilatkozatot tett közzé, amelyben közli, hogy a mozgalom feloszlott. A nyilatkozatban a mozgalom volt vezetői hűségfogadalmat tettek Hitler kancellárnak.

Veszedelemes struccpolitika

Párisból jelentik: A francia sajtó figyelmét elsősorban a csehszlovák kérdés köti le. Struccpolitikát folytatnak azok, akik azt állítják, hogy a csehszlovák kérdés tisztán jogi kérdés, - írja az

Epoqu. - Sokkal okosabb, ha szembenéznek a valósággal, mint ha váratlan meglepetéseknek teszik ki magukat. Minden józanul gondolkodó ember tudja, hogy

ha viszály tör ki, azt csaknem lehetetlen lesz elhatárolni, annál is inkább, mert Franciaországot szövetségi szerződés fűzi Csehszlovákiához.

Az Oeuvre szerint Hitler kancellárnak az a kívánsága, hogy a csehszlovák kérdésben még június előtt érjenek el kielégítő megoldást.

Az angol sajtó majdnem minden megjegyzés nélkül közli Hodza miniszterelnök beszédét. A Times azt a reményét fejezte ki, hogy ez a bejelentés megnyugtató hatást gyakorolhat nemcsak Csehszlovákiában, hanem minden

közvetlenül vagy közvetve érintett országban is. Hogy milyen mértékben oldják meg ezt a kényes kérdést - írja a lap - az a kisebbségi törvény tartalmától és attól is függ, hogyan fogadják a törvényt a csehszlovákiai német-ség körében. A News Chronicle valószínűnek tartja, hogy rövidesen megkezdődnek a tárgyalások a prágai kormány és a német kisebbség között.

A szudétánemetek tudják, hogy Ausztria eltűnése óta Németország súlyos nyomást gyakorolhat Prágára. A csehszlovák kivétel utja csak Hamburgon vagy Trieszten át és a Dunán lefelé vezethet. Ezek közül az utak közül kettő német területen halad át, a harmadikat pedig le lehet zárni.

Reggeli levél

Ó, ezek a nők!

I.

Az egyik londoni teázóban a takarítók gondatlansága folytán véletlenül bent maradt négy női alkalmazott zárás után. A teázó helyiség az egész második emeletet magában foglalta és így a szomszédok nem hallhatták meg a négy nő dörmögését és kiáltását. Telefon sem volt a helyiségben, az órák teltek, már éjfél is elmúlt, amikor végre egyesült erővel addig kiabáltak a nyitott ablakon keresztül az utcára, amíg egy rendőr meg nem hallotta a kiáltást. Amikor meghallotta, hogy miről van szó, gyorsan létrát szerzett, a ház felé tartott és felszólította a négy nőt, hogy másszon le. Az egyik nő rá is lépett a létrára, de aztán ijedten visszamászott az ablakon keresztül a szobába. »Inkább maradok bezárva, mintsem hogy ilyen magasból létrán lemásszak« — mondotta és a másik három nő csatlakozott a véleményéhez. Amikor a rendőr látta, hogy a nők milyen gyávák, felkutatott egy lakost, kinyitatta az ajtókat és hajnali fél négy órakor a négy nő már haza is mehetett.

II.

»De mondja meg őszintén, mi a csodának használta ezt?« — kérdezte a bíró egy londoni tárgyaláson a panaszos féltől. »Mert szebb akartam lenni« — mondotta a panaszos nő sirva. Ezen a tárgyaláson azt kellett eldönteni, hogy vajjon tartozik-e kártérítéssel a kozmetikai gyár a panaszos nőnek, mert hónapok óta húzódo szembajtot okozott neki egy készítményével, amelyet ártalmatlannak hirdet és amely a hirdetések szerint csodálatosan ragyogóvá, hódítóvá és ellenállhatatlanná varázsolja a női tekintetet...

III.

Olive Marshall, huszonnégy éves angol lányt a leeds-i bíróság tizenkét hónapi börtönbüntetésre ítélte, mert irodafőnökétől 600 fontot sikkasztott. Olive Marshall a 600 fontból 220 fontért virágot vásárolt, hogy barátait megörvendeztesse vele, — amint ezt a tárgyaláson tanukkal bizonyította, a többi sikkasztott pénzből pedig különböző ajándéktárgyakat vett a barátainak — mindezt azért, hogy »imponáljon nekik«. Mindössze 4 fontot költött a 600 fontból önmagára: jegygyűrűt vásárolt, hogy elhitesse ismerőseivel, hogy férjhez megy. Mr. William Ewart Sargent híres angol pszichológus, aki jelen volt a tárgyaláson, kijelentette, hogy valamilyen egészen különös kisebbségi érzet kényszerítette a bűn útjára a fiatal lányt, aki minden áron előkelőnek akart látszani és imponálni akart.

IV.

Mint New Yorkból jelentik, Mrs. Virginia Cogswell volt szépségkirálynő, aki most harminc éves, házasságot kötött nyolcadik férjével, Charles Bromley mérnökkel. Legutóbb a múlt évben vált el s akkor úgy nyilatkozott, hogy többé nem megy férjhez.

— Könyvet írok, amelynek ez lesz a címe: »Hét — és vége« — mondta. A cím első része hét házassággal vonatkozik, a második része pedig arra, hogy már elég volt.

— Folytatás az első oldalról —

Mint Bécsből jelentik, az osztrák tartományi kormányhoz közelálló Wiener Neueste Nachrichten prágai jelentés alapján azt ír-

ja, hogy a szudétánemetség számára Hodzsa kijelentései teljesen elégtelenek és a kérdés megoldását egyáltalán nem vitték előbbre.

Megadóztatják a zsidó vagyonokat Ausztriában

Berlinből jelentik: Az Essener Nationalzeitung értesülése szerint azzal a gazdasági programmal kapcsolatban, amelyet Göring legutóbb Ausztria számára bejelentett, a közeli napokban törvény jelenik meg a földbirtokról. A törvény lehetővé teszi majd az eladósodott Ausztria helyzetének hatékony megjavítását. A lap további értesülése szerint a legrövidebb időn belül pontosan számbaveszik az Ausztriában levő zsidó vagyonok értékét és megfelelő törvényes intézkedést tesznek, hogy Ausztria nemzeti szocialista gazdasági kiépítése során minden vagyonnal beálló értéknövekedést a zsidó vagyonoktól adó útján elvéve, az államnak juttassák.

A bécsi tőzsde, amelyet közvetlenül a csatlakozás után bezártak, devizagazdálkodási okokból csak április 10-e után nyílik meg újra.

MENEKÜLTEK ANGLIÁBAN

Londonból jelentik: Sir Samuel Hoare belügyminiszter az alsóházban közölte, hogy március 13-tól március 20-ig 422 utas érkezett osztrák utlevéllel angol kikötőkbe. Hatvanegy utas nem kapott partaszállási engedélyt.

GÖRING BÉCSUJHELYEN

Bécsújhelyről jelentik: Göring vezértábornagy hétfőn felkereste a bécsújhelyi repülőteret. E alkalommal az ott állomásozó vadászrajnak átnyújtotta a birodalmi zászlót ezzel a felirattal: »Egy nép, egy állam, egy vezér.« Ez volt az első birodalmi zászló, melyet a volt osztrák repülőalakulatok kaptak. Az esti órákban Göring Leobenbe utazott.

Göbbsel birodalmi propaganda-miniszter kedden délután két órakor Bécsbe érkezett. Seyss-Inquart birodalmi helytartó és Bürekel körzetvezető, a népszavazás előkészítőjét rangsorban egymás mellé emelték. Pártösszejevetelek alkalmából Bürekel körzetvezető, állami események alkalmából pedig Seyss-Inquart birodalmi helytartót kell az első helyen említeni.

A NÉMET KÖZLEKEDÉSI ALLAMTITKÁR ESZTERGOMBAN

Budapestről jelentik: A Budapestben tartózkodó Kleinmann Vilmos német birodalmi közlekedésügyi államtitkár hétfőn délután a magyar államvasutak vezetőinek társaságában Esztergomba utazott, ahol látogatást tett Serédi Jusztinián bíboros-hercegprímásnál, majd megtekintette az esztergomi székesegyházat és a székesegyház melletti ásatásokat. A német államtitkár tiszteletére este a kereskedelmi és iparügyi miniszter estebédet adott. Az ebéden

Ugylátszik, mégis megváltoztatta szándékát.

V.

Londonban négy font pénzbüntetésre ítélték egy Kathleen Mortimer

a házigazda tisztét Bornemissza miniszter betegsége miatt Halla Aurél államtitkár látta el.

SCHUSCHNIGGOT BÍRÓSÁG ELÉ ALLITJAK

Londonból jelentik: A Reuteriroda bécsi értesülése szerint Schuschniggot a lipcsei legfelső törvényszék előtt vonják felelőségre. A volt kancellárt nemcsak azzal vádolják, hogy a népszavazást meg akarta hamisítani, hanem felelősé teszik azért a terhéről ígásügyi tévedésért is, amellyel a Dollfuss meggyilkolásával megvádolt Planettát halálra ítélték, miután Schuschnigg ebben az időben igazságügyminiszter volt.

A LENGYEL KISEBBSÉG

A csehszlovákiai lengyel kisebbség szervezetei — mint jelentettük — egyesültek. Ezzel kapcsolatban a varsói Kurier Poranny a következőket írja: A lengyel kisebbség ellen irányuló prágai intézkedések a jövőben nagy nehézségekbe ütköznek majd, mert minden egyes csehszlovákiai lengyel mögött zárt egységként sorakozik fel a lengyelek hatalmas, egységes és jogainak teljes tudatában

Vasárnap, 1938 április 3-án este
MÁSODSZOR

MARICA GRÓFNŐ

a Szobodában

EREDETI SZEREPOSZTAS

levő szervezete. Ez a szervezet nem fog megelégedni a csehek üres ígéréteivel. A lap rámutat arra, hogy a prágai kormány a lengyelek elleni harcban legújabbban a kommunizmust hívja segítő társnak. Csehszlovákia rendkívül nehéz nemzetközi és belpolitikai helyzetéből — írja — a csehek végre levonhatnák azt a tanulságot, hogy Csehszlovákiának életbevágóan fontos lenne, ha a lengyel kisebbségnek megadnák valamennyi, öt megillető jogot.

ANGLIA BEENGEDI AZ OSZTRÁK MENEKÜLTEKET

Londonból jelentik: Roosevelt elnök javaslata értelmében az angol külügyi és közmunkaügyi minisztérium megtette a szükséges intézkedéseket, hogy az Ausztriából menekülő zsidóság elhelyezkedést és munkaalkalmat találjon. Anglia olyan méretek között fogadja be az osztrák menekülteket, hogy az angol gazdasági érdekeket ne veszélyeztessék.

Blum pénteken nyújtja be a felhatalmazási javaslatot

Nincs változás a francia sztrájkhelyzetben

Párisból jelentik: Francia pénzügyi és politikai körök ideges hangulatban várják a kormány pénzügyi tervezetéről szóló megbízható értesüléseket. A kormány részéről eddig jóformán csak arról nyilatkoztak, hogy mi nem lesz a pénzügyi javaslatban. Ugy tudjuk, hogy Blum miniszterelnök csak péntek este, vagyis a hétvégi tőzsdezárlat után terjeszti elő javaslatait. A francia miniszterelnök a javaslatok egyes intézkedéseinek megvalósítására teljhatalmat kér a törvényhozástól. Kérdés — mondják Párisban

—, hogy a törvényhozás, amely Blum elődjétől megtagadta a felhatalmazást, Blummal szemben nagyobb bizalommal viseltetik-e.

A párisvidéki fémipari sztrájk ügye holtpontra jutott. A munkások ragaszkodnak ahhoz, hogy a gyárosok a munkabéreket ideiglenesen azonnal emeljék fel. Az üzemek kiürítését is ehhez a feltételhez köti a munkásság. A fémipari szakszervezetek végrehajtó bizottsága kedd este, a központi szakszervezeti tanács pedig szerdán este veszi tárgyalás alá a kormány javaslatát.

Alfieri olasz miniszter te nap elutazott Beográdból

Alfieri olasz propaganda miniszter, aki az olasz műkiállítás megnyitására érkezett Beográdba, tegnapelőtt délután Oplenácon megkoszorúzta Alekszandar király sírját. Hétfőn este Magarasevics közoktatási miniszter vacsorát adott a gárda-otthonban az olasz miniszter tiszteletére. A vacsorán a kormány tagjai feleségeikkel, az olasz követség tagjai, továbbá Beográdi társadalmi és művészi életének számos kimagasló egyénisége vett részt. A

vacsorán Magarasevics és Alfieri miniszterek pohárköszöntőjükben a jugoszláv—olasz barátságot méltatták, amely nemcsak politikai, hanem kulturális téren is szép eredményeket hoz.

Öfensége Pavle régensherceg tegnap kihallgatáson fogadta Alfieri minisztert, aki déli tizenkét órakor Öfelsége Mária királynő előtt jelent meg kihallgatáson.

Délben az olasz követségen volt ebéd Alfieri miniszter tiszteletére, aki tegnap este elutazott Beográdból.

Dr. Lukovics Koszta, a miniszterelnökségi központi sajtóiroda főnöke, tegnap az Avalán ebédet adott a Beográdban tartózkodó olasz újságírók tiszteletére. Az olasz írókat és újságírókat dr. Lukovics Koszta üdvözölte, az üdvözlést Adone Nozari köszönte meg az olasz vendégek nevében.

nevű asszonyt kisebb lopások miatt, melyeket tánctermekekben követett el. Az ítélet kimondja, hogy Mrs. Mortimer két évig nem járhat nyilvános helyre táncolni.

A királyi szerelemről beszél Budapesten Matacsics karmester, Lujza Kóburg főhercegnő legendás lovagjának unokaöccse

Budapest, március 25. A pesti Vigadó dobogójának karmesteri pulpitusán hatalmas szál, szélesvállú, fényes fekete hajú karmester próbál a Budapesti Hangversenyzenekarral. Lovro Matacsics, a zágrébi Filharmonia kiváló karmestere, aki a „Láthatár” meghívására érkezett Budapestre, hogy hangversenyt vezényeljen a Budapesti Hangversenyzenekar élén, nemcsak azért érdekes egyéniség, mert 38 éves korára Európa legkiválóbb dirigensei között emlegetik, hanem azért is, mert unokaöccse Mattasich Géának, a legendás híri bécsi ulánusfőhadnagynak, Lujza Kóburg főhercegnő hányatott életű szerelmesének.

AZ A MATACSICS

A kitűnő fiatal karmester, aki a jugoszláv-magyar zene kulturális együttműködés keretében érkezett Budapestre (még a közeljövőben Dohnányi Ernő fogja Zágrábban a zágrébi filharmonikusokat dirigálni), Franz Schalk tanítványa. Mint ilyen tanulta megismerni Brucknert és most a kontinentális kritika egyhangú megállapítása szerint Bruckner kongeniális tolmácsa.

Lovro Matacsics áttizadt kék ingében dirigál a karmesteri állványon. A zenekarral Bruckner III. Szimfóniáját gyakorolja. Azután a jugoszláv Gotovac Szimfónikus kórájának dübörgő hangzuhafaga tölti meg a Vigadó örösi termét.

— Nagyon örülök — mondja Lovro Matacsics a próba egyik néhányperces szünetében —, hogy a kitűnő Budapesti Hangversenyzenekart vezényelhetem. Mondhatom, ezekkel a kitűnő zenészekkel élvezet együtt dolgozni. Örülök, hogy a magyar-jugoszláv kulturális barátság egyik újabb állomásához érkezünk.

— A Mester ugy-e...

— Igen, igen, úgy van —

vág közbe vidám, széles nevetéssel. — Géza Mattasich valóban édesapám testvére, nekem tehát nagybátyám volt. A mai generáció voltaképpen már kezdi elfelejteni ezt a legendás szerelmi regényt, de régebben megszoktam már, hogy ha bemutatkozom, az emberek rögtön azt kérdezzék: „Őn talán...” És akkor én mindig közbevettem: Igen, én „az a Matacsics” vagyok.

— Személyesen ismertő nagybátyját?

— Természetesen. Bécsben nevelkedtem ugyanis és a háború alatt, amikor Lujza főhercegnő a hietzingi Park Hotelban bérelt lakást, gyakran megfordultam náluk. Akkor én a bécsi Sängerknaben tagja voltam, erősen érdekelt már a zene és mint fiatal fiú is már jól zongoráztam. Lujza főhercegnő nagy zenebarát volt, különösen Wagnert szerette. Hetenként kétszer látogattam meg a hietzingi Park Hotel és olyankor mindig zongoráztam meg vele a főhercegnőnek. Később azután egyszer nagyon szép Wagner-emléket kaptam a főhercegnőtől.

AZ UTOLSÓ LOVAGRÓL

— Ami nagybátyámat illeti, — folytatta a karmester, — őt alig látszották megörönni az elszünetelt hányatottságok. Még mindig a régi, dalias férfi volt, akire a főhercegnő, amennyire azt a szertartásosság, amely különben egész életüket szigorúan körülvette, megengedte, rajongva tekintett fel. A legjellemzőbb volt nagybátyámra az, hogy nagyon gyakran adott nekem sütyimben nagyobbösszegű pénzajándékokat, sokszor száz koronát is,

de nem mulasztotta el lelkesen kötni, hogy

ne vegyek könyvet rajta, hanem költsem szórakozásra.

— Mint említettem, a ceremóniára nagyon ügyeltek mindketten, nagybátyám mindig előbb lépett be a terembe és szertartásosan bejelentette a főhercegnőt, akinek mindig mint titkárja szerepelt. Az udvar előtt a Mattasich név mindig vörös posztó maradt. Amikor sängerknabeni vizsgámat az udvarnak kellett hitelesíteni, komoly aggályokat is támasztottak a Mattasich név ellen. Végül is bár Orsetzky, a művészeti ügyek intézője kijelentette, hogy

„hát mit tehet ez a gyerek az egész dologról?”

és így azután sikerült a diplomát megkapnom.

A fiatal jugoszláv karmester még elmondja, hogy Lujzát azután visszaköltözték Párisba, ahol Mattasich Géza meghalt. A főhercegnő utolsó ókszerit értékesítette és fellütnést keltő pazar temetést rendezett szerelmese részére. Fél évvel később azután ő is meghalt.

— Sokat szenvedtek mindketten, sokat küzdöttek mindenki ellen és mindig egymásért — fejezi be nagybátyájára való visszaemlékezését Lovro Matacsics —, megérdemelték, hogy szerelmüket később legendásan emlegetsék és hogy

Lujzát és Géza bátyámat a halhatatlan szerelmesek közé sorozzák.

Zágrábban különben a közeljövőben szindarab kerül nyilvánosságra „Az utolsó lovag” címmel, amely Kóburg főhercegnő és nagybátyám történetét dolgozza fel.

Lovro Matacsics azután visszalép a



dobogóra, magasba lendül karmesteri palcáját és belefeledkezve a zenébe, folytatja az előkészületeket hétfő esti hangversenyére.

Lóránt László Endre

★

Matacsics Lovro hétfőn este örösi sikerrel hangversenyzett Budapesten. Az előkelő közönség zsufolásig megtöltötte a hangversenytermet, örösi lelkesedéssel ünnepelte Matacsicsot. A hangversenyt egyébként több rádió-állomás is közvetítette.

hozományomat közös szerzeménynek tüntette fel,

vagyonom nagy részét is neki ítélte volna a bíróság.

Mint ügyvédnő tudtam, hogy a válóper ítélete lesújtó lett volna rám nézve, ezért elhatároztam, hogy megelőzöm az ítéletet. A válóper ítéletének kimondása előtti napon elrejtöttem férjem lakásában, ahova még kulcsom volt. Nem akartam megölni férjemet, de magammal vittem unokafivérem revolverét, mert minden eshetőséggel számoltam. Ki akartam kömlélni férjem magánéletét, azt hittem, hogy férjem növendéget visz lakására, in flagranti érhetem és a házasságtörés megváltoztatja a bíróság ítéletét. Számításomban azonban csalódtam. A férjem szobájában lévő diványban rejtöttem el olyan módon, hogy a kerevetet felbontottam. Férjem nem vette észre, hogy a letakart kerevetben rejtöttem. Késő éjszaka tért haza, levelezőit és lefeküdt ágyában. Amikor aludt,

kibújtam a kerevetből és két revolverlövéllyel agyonlőttem.

Később módosította vallomását a férjgyilkos asszony. Az állította, hogy még mindig szerelmes volt férjébe és nem bírta elviselni azt a tudatot, hogy végkép elveszítse férjét. Ezért inkább meggyilkolta alete megrentőjét, mielőtt még a bíróság kimondhatta volna válóperükben az utolsó szót.

A nyomozás megállapította, hogy a fiatal bankigazgató sokat foglalkoztat a perpigmani közvélemény botrányos szerelmi kalandjaival. Egymást érték a kínos botrányok a jövevű, elegáns megjelenésű, fiatal bankigazgató körül és köztudomású volt róla, hogy felesége pénzt más nőkre pazarolja.

Felösége mártírként viselte sorsát, végül is azonban családja kényszerítette a válóper megindítására. Amikor a szerencsétlen asszony látta, hogy elveszti férjét, vagyonát, sőt a bíróság kilenc hónapos gyermekét is férjének ítélte volna, a gyilkossághoz folyamodott.

— Tudom, hogy gyermekem elpusztult volna könnyelmű, felelőtlen férjem mellett — így megmentettem gyermekemet és elértem, hogy mégsem választottak el férjemtől.

A férjgyilkos asszony letartóztatott.

Válóperének elvesztése előtt megölte férjét az ügyvédnő

Párisból jelentik: Három nappal ezelőtt perpigman villájában holtan találták Fernand Delaris bankigazgatót. A fiatal bankigazgató fejét két revolvergolyó járta át, de a szobában nem találtak fegyvert. A lakásban senki sem tartózkodott, dulakodás nyomai nem látszóttak, a bankigazgató pizsamában feküdt ágyán és a villa többi lakói nem tudtak arról, hogy látogatót fogadott volna a gyilkosság éjszakáján.

A VALLOMÁS

A rendőrség azonban bizonyosra vette, hogy a bankigazgató büntény áldozata lett. Értéktárgya, pénze nem hiányzott, ezért rendkívül ügyesen végrehajtott szövedélydrámára gyanakodtak. A bankigazgató életében két asszony

játszott főszerepet. Első felesége egy olasz nő volt, akitől már évekkel ezelőtt elvált. Két évvel ezelőtt feleségül vett egy szép, gazdag perpigmani ügyvédnőt, Susanne Garrigue-t, akitől most szintén válófélben volt. A gyilkosság a válóper ítéletének kihirdetése napját megelőző éjszaka történt és ez a körülmény az ügyvédnőre irányította a hatóságok gyanúját.

A bankigazgató felesége a Perpigman mellett Eine községben lakott, ahol birtoka volt. A fiatalasszony, akitől kilenc hónapos kisbaba van, kö-

römszakadtáig titakozott a gyilkosság vádjá ellen, napokon át tartó kihallgatása során azonban végre megtört és töredelmes beismerő vallomást tett.

— Megöltem Fernandot —

mondotta beismerő vallomásában —, mert tönkretette életemet. Miatta hagytam el az ügyvédi pályát, amelyen nagyon szép karrier előtt álltam. A perpigmani törvényszék egyik legnépszerűbb ügyvédje voltam, amikor házasságra léptem a kitűnő fellépésű bankigazgatóval, aki azt állította, hogy halálosan szerelmes belém. Csakhamar kiderült azonban, hogy szerelemről szó sincs.

Delaris csupán vagyonomért vett feleségül.

— Előbb szép szóval, aztán ravaszsággal igyekezett kiforgatni vagyonomból és bár ügyvédnő vagyok, el kell ismernem, hogy ügyesebbnek bizonyult, mint én. Házasságunkból gyermekünk született, ami azonban nem akadályozta meg férjemet abban, hogy a legkegyetlenebb módon tönkretegye életemet. Képtelen cinizmussal valóssággal az életemre tört, sorsom egyre elviselhetetlenebb lett és néhány hónappal ezelőtt beadtam ellene a válóperet. Férjem azonban a válóper tárgyalása során olyan ügyesen dolgozott, hogy sikerült meggyőznie a bíróságot az én bűnösségemről, amiről természetesen szó sem volt és miután

Felmentették a petrovozelői gyújtogatási per mindhárom vádlottját

A vádlottak és tanuk vallomásaiból lehetetlen megállapítani, hogy véletlen vagy gyújtogatás okozta-e a tüzet

A noviszádi törvényszéken tegnap délelőtt tárgyalta Makszimovics Szevetszláv büntetőbíró hármastanácsa Feier László 31 éves, Róth Lipót 54 éves és Khán József 30 éves petrovozelői kereskedők bűnügyét. A három kereskedő ellen az volt a vád, hogy 1936 július 3-ra virradó éjjel felgyújtották tollraktárukat, hogy a biztosítási összeget, 30.000 dinárt megkaphassák. Miután a tüzet még idejében sikerült eloltani s a bizottság gyanusnak találta a tüzeset körülményeit és az ajtókat, valamint ablakokat lepecsételte, Feiererék a vád szerint 15 nappal később, július 18-án

ismét felgyújtották a raktárt s ezuttal teljesen le is égett.

A tárgyaláson az elsőrendű vádlott védője dr. Klein Aladár petrovozelői, a másodrendű Róth Lipót és a harmadrendű Khán József vádlottak védelmét dr. Sztankovics Vaszilije noviszádi ügyvéd látta el. Az elsőrendű vádlott Feier a bíró kérdésére elmondta, hogy büntetett előéletű, csalásért egy ízben másfélévi fogságra ítélték. Tagadja, hogy valami köze is lenne a tüzhöz, nem érzi magát bűnösnek. Elmondta, mindössze anynyi köze van a dologhoz, hogy Róth kérésére baráti szolgálatot tett neki, amikor Noviszádon jártában Gross Adolf órástól Róth részére kibérelte Gross petrovozelői házat raktár céljára. Elmondta, hogy Róth kérte még ezután, hogy Khán nevével az ő nevére vezesse át a biztosítást, hogy tüzet esetén

ő kapja meg a biztosítási összeget,

mivel Khán az alkalmazottja csupán s a raktár az ő tulajdonát képezi. A tervet, mint lehetetlent, elvetette. A tűz keletkezéséről nem tud semmi közelebbit, Róthot és Khánt becsületes embereknek ismeri. Az első tüz után őt küldték ki a kár becsülésére s megállapította, hogy mintegy 400-450 kiló lúdtoll volt a raktárban és nem tyuktoll, ahogy a későbbi bizottság megállapította. A villany be volt vezetve a házba, csak miután senki nem lakott benne, kikapcsolták s azután, hogy Róth kibérelte, kapcsolták be az áramot ismét a házba. Az a vádpont tehát, hogy Róth vezette be a villanyt, talán éppen a gyújtogatás gondolatával, megdőlt.

A másodrendű vádlott Róth ugyanezt vallja. Elmondja, hogy 1935-ben kezdték meg a kereskedést Khánnal, aki szegény volt. Ő adta a pénzt az üzlethez, Khán pedig vásárolta a tollat. Khán, aki felelősséggel tartozott a tollért, bebiztosította az üzletet s később, amint átköltöztek Gross házába, ő kérte Feiert, hogy írja át a biztosítást az ő nevére. Feier ezt azazal, hogy nem korrekt dolog, megtagadta és nem állt kötelnek később sem. Tagadja, hogy bármi köze is lenne a tüzhöz,

fogalma sincs, hogy mi okozta.

Khán mindenben igazolja Feiert és Róthot. A vád ellen tiltakozik elmondja, hogy a kulcsok nála voltak ugyan, de ő abban az időben a szubotocai zsidókórházban feküdt betegen. Hogy Róthnak volt-e kulcsa a raktárhoz, nem tudja. Miután Feier révén kibérelték Gross-tól az épületet azonnal bekapcsoltatták az áramot is. Elmondta még, hogy a raktárban hatvanezer dinár értékű toll volt.

Komán Milivoj tanu, a »Száva« biztosító intézet noviszádi igazgatója elmondta, hogy a tüz után mintegy 100-150 kiló selejtes tollat lelt az épületben, hogy mennyi éghetett el, pontosan nem tudja megmondani, azonban ha-

munak kellett volna maradni a tüz után, hamu pedig alig volt a toll állítólagos helyén. Gross hat-ezer dináros igénylését a házat ért tüzkárral kapcsolatban jogosultnak minősítették, de Róthékét nem.

Jedlicska Ernő tanu, aki szintén a tüzkár megállapításával volt megbízva, azt vallotta, hogy a toll vegyes volt.

— Miből állapította meg, hogy nem tiszta lúdtoll volt? — kérdezte az elnök.

— Abból — válaszolta a hallgatóság nem kis derűtségére Jedlicska, — hogy tudomásom szerint a lúdtoll fehér, a raktárban lévő toll között pedig sok volt a barnás, hamuszínű is.

Ezek után kértem a rendőrséget, hogy pecsételje le az ajtót és ablakokat, ami meg is történt.

Elmondta még a tanu, hogy a raktárban legalább 8+10 zsákkal kevesebb toll volt, mint amennyinek kellett volna lenni, amennyit biztosítottak.

Gross Adolf tanu jelentéktelen vallomást tett, majd Sztanojev

Boskó petrovozelői rendőrvezető kihallgatására került sor, aki elmondta, hogy a tüzet ő vette észre először, mivel járőrben volt. Azonnal alarmozta a tüzoltóságot s miután a tüzet elfojtották, behatoltak a raktárba, ahol tapasztalta, hogy a vezetékben még mindig volt áram. Valószínű, hogy a tűz rövidzárlat következtében keletkezett. Kiss István tanu jelentéktelen vallomása után Mándics Milos rendőralőrmestert hallgatták ki, aki elmondta, hogy

a raktárban csak lúdtoll és kacsatoll volt.

Tyuktollat nem látott egyetlen darabot sem.

A bíróság ezután tanácskozárra vonult vissza, majd meghozta ítéletét, amelyben

mindhárom vádlottat felmenti

a vád és következményei alól, mivel semmi sem bizonyítja bűnösségüket. Több vádpont teljesen megdőlt, azt pedig, hogy gyújtogatás esete forog fenn, éppugy lehet állítani, mint ahogy a vádlottak állíthatják, hogy rövidzárlat következtében gyulladt fel a raktár. Az ügyész három napon belül nyilatkozik.

Felkutatatta egy ősi afrikai város romjait

Felkay Kelemen, a gumiszalagos indítás kitalálója

A magyar pilóta kényszerleszállást végzett a sötét vadonban

(Windhuk, március). — Mikoriban a sportrepülő és a magyar repülőgépek építői, valamint a repülés magyar tudósai Budapesten első szárnypróbálgatásokkal igyekeztek eredményre jutni. feltűnt egy Felkay nevű fiatalember, aki megoldotta a motornélküli repülés legnagyobb problémáját: az indítást.

Számos balesettel és még nagyobb fáradozással járt, míg anakidején egy siklógépet a magasba vontattak. Felkay jött elsőnek a gumiszalagos találmányával és ettől fogva simán és veszély-

telenül szállnak fel a siklórepülő. Amilyen jeentéktelennek látszott a találmány, oly értékesnek bizonyult és

a pesti fiatal pilótát csakhamar a külföld is felfedezte.

Kivitték Amerikába, majd onnan az Airways Transwaal nevű délafrikai társasághoz került. — Évek óta rendszeres postaszolgálatot teljesít Felkay Kelemen Délafrikában. Ebben a minőségben érte a napokban egy szerencsés kimenetelű baleset, amely újabb sikereket hozott a jól ismert pesti fiúnak, akit ott csak »Kali« néven be-



A GÖRÜG TRÓNÖRÖKÜSPAR ISMÉT ATHÉNEN VAN

Pál görög trónörökös és felesége, Friderika hercegnő, hónapokig tartó nászutjukról visszatértek Athénbe. A trónörökös, most Pál herceg kíséretében megtekinti a klasszikus Athén nevezetességeit. — Képiünk a trónörökös párt az Akropolison mutatja

céztek.

A basutó-négerék titokzatos földjén, Északrodéziában Felkay gépjének benzintartálya kilyukadt s a hajtóanyag észrevétlenül kifolyt. A hibát az utolsó pillanatokban vette észre a bátor pilóta és nem tehetett egyebet, azonnal leereszkedett a talajra, egy tisztásra.

Teljesen lakatlan, veszedelmes vadállatoktól nyüzsgő helyen találta magát.

Mindenekelőtt biztonságba helyezte a zsákokba rakott postát, aztán megkísérelte, hogy kijusson a vadonból. De ez csak négy nap vándorlással sikerült. Mire a legközelebbi lakott telepre ért, több sebből vérzett a teljesen kimerült pesti fiu, mert a vadon tús kéi felszagtatták a bőrt. Felkay Kelemen rögtön a táviróhivatalba sietett és jelentést tett a legközelebbi katonai állomásnak, ahonnan haladéktalanul mentőexpedíció indult a gazdátlanul maradt repülőgépről, nemkülönben az elrejtett postaszákok megmentésére.

Vándorlása közben Felkay a dzsungel növényei által teljesen elborított,

hatalmas romváros maradványaira bukkant.

Rövid kutatás után kiderült, hogy a pesti pilóta Zimbavave egykori fejedelemség fővárosának romjait találta meg. Ezeket a romokat hosszú évtizedek óta keresték a tudósok, közöttük a híres Vogelgang nevű német Afrika-utazó is, de hasztalanul. Nyolc esztendővel ezelőtt a fokvárosi régészeti intézet csinos pályadiját tüzött ki Zimbavave felfedezőjének, de a díj máig is bankban pihen és ott kamatozik. A szerencsés Felkay most

megkapja az ezerötszáz fontos pályadiját

és külön jutalomban is részesül azért, mert a fokföldi postát élete kockáztatásával és egy teljes napi munkával sikerült a vadon mindent elpusztító állatvilága és kőszá bennszülöttei elől elrejtenie.

HALLÓ!

Roosevelt elnök eljuttatta az amerikai kongresszushoz a magyar kormány javaslatát, hogy rendezni akarja az 1920-ban felvett kölcsönök ügyét.

A keletgalíciai Ponikovice faluban titokzatos járvány pusztit, amelyben két nap alatt százan betegedtek meg és tizenketten meghaltak. A Varsóba érkezett jelentések szerint a betegségnek influenza jellege van, de ezzel egyidejűleg az agyvérzés is megbetegszik. A hatóság intézkedésére a falu és környékének összes iskoláit bezárták, a falut pedig teljesen lezárták. Lembergől bakteriológusok érkeztek a községbe a betegség megvizsgálására.

A bulgáriai választások, amelyek március 6-án kezdődtek, vasárnap nyertek befejezést a szófiai kerületben megtartott választással. Jellemző, hogy a választások iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg a szavazók körében, különösen az asztonyok, akik most kaptak először szavazati jogot Bulgáriában. Élték a jogukkal. Az új szobranje 169 képviselője közül 104 a kormány programját tette magáévá.

A. C. Clouston és Viktor Ricketts angol repülőtisztek az Anlia-Ujzeland—Anglia közötti repülőutat új rekordidő alatt tették meg. A repülők vasárnap délután 5 óra 42 perckor szállottak le a croydoni repülőtéren, miután a Londontól Ujzelandig és vissza terjedő utat tíz nap, 21 óra és 22 perc alatt tették meg. A pilóták március 15-én este 8 óra 20 perckor hagyták el Anliát és négy nap, 8 óra 7 perc múlva, március 20-án reggel 4 óra 27 perckor érték el az újzelandi Bienheimet, ahonnan még ugyanaznap este 10 óra 20 perckor visszaindultak Angliába. A visszafelé vezető utat öt nap, 19 óra és 22 perc alatt tették meg.

Aleppoi jelentés szerint az Eufrates folyó vidékén, Rakínál két beduin törzs között ütközet foltt le, amelyben a neze törzse legyőzte a vald törzs harcosait. A hatóságok a harc befejezése után erős csapatokat küldtek a színhelyre, hogy helyreállítsák a rendet. Az ütközet vidékéről érkezett hírek szerint a halottak száma elérte a negyvenet. Az elesettek között van Ismail emir is.

A norvég tengerpart közelében, Tromsönél több halászháló nagy viharba került és elsüllyedt. Eddig tizenhat halász holttestét találták meg. Számos halászcsoport még nem tudnak semmit.

Az északírországi Belfastban az ulsteri unionista propaganda központ irodája közvetlen közelében hétfőn éjjel tizenegy órakor pokolgép robbant. A robbanás következtében több szomszédos ház erősen megsérült.

A mexikói Jalisco állam El Colomo községét rablók támadták meg és a lakosságot teljesen kifosztották. Utána pedig felgyújtották a községet. A tűzben tíz ember meghalt, sok megsebesült. A lakók nem tudtak megsebesülni. A rablók nem tudták a rablóknak ellenszegülni, mert annyian voltak, hogy hamarosan leverték az ellentállókat.

A byscajai öbölben lezuhant egy angol tengeri repülőgép. A gép öt főnyi személyzete és egy utasa életét veszítette.

Vénusz-nyeremények

Naponta közöljük a nyertesek nevét — Hogy történik a nyeremények átvétele

(NEGYEDIK TÁBLAZAT)

A REGGELI UJSÁG rejtvénypályázatot irt ki. A pályázat feladata az volt, hogy szelvényekből össze kell rakni a Milói Vénusz ábráját. A megfejtést beküldők közül az alábbi szerencsés pályázók nyertek jutalmat:

91. Zavargó József földműves

Lok (259 házszám): Egy férfiing.

92. Nemcsicki Vaclav könyvkötő

Szobotica (Mrazovicsava u. 12):

Egy komplet 6 személyes vízkészlet.

93. Dokmanovics Mile Zsabalj

(pénzügyőri laktanya): Egy közep

reflektor lámpa.

94. Vorvirth Irma óvónő Szécsány:

Egy nutria szőrme.

95. Possert Máttyás Ridjica (Kr.

Aleksandra u. 64): Három pár férfiszokni.

96. Arday Albin Sztári Futor:

Utalvány a noviszádi Richter tejtermék üzembe 50 dinár értékben.

97. Kristoffics Mária szabónő

Csakovec (Bucsicseva u. 1): Egy

pár keztyű.

98. Teleki Károly pincér Csótra

(Szentai ut 18): Három pár szokni.

99. Herfűch József szabó Podolje

(Kr. Aleksandra u. 28, u. p. Branjina, Baranya): Hat zsebken-

dő.

100. Cserédy János bognár Szaján:

Egy férfiing.

101. Kovács Mihály ref. lelkész

Rumunka: Sütéménytartó készlet.

102. Dolhai Rozália munkásnő

Bela Crkva (Obiliceva 6): Egy

pár selyem harisnya.

103. Major Bálint főtisztás Pécska

Tomola (Cera Pusana 17): Egy

borítós könyvtári hályvegél.

104. Vastar Imre gyári munkás

Noviszád (Pácska u. 144): Ötven

dináros Dichter-utalvány.

105. Cserédy Lenka Mal Idjos

(Miloseva 5): Egy női nadrág és

egy pár harisnya.

107. Földi Paula Szobotica (Vá-

rosháza): Női esernyő.

108. Seres Máttyás gépész Bácsko

Petrovoszeló (Zmaj Jovana Jo-

vanovicsa 7): Hat zsebkendő.

109. Protolipac József nyerges

Pancevó (Njegoseva 9): Három

pár gyermekharisnya.

110. Kaich József cipész Apatin

(Spreizerova 1): Hat zsebkendő.

111. Papp János Singer ügynök

Sztára Moravica (Strahinjicsa Ba-

na u. 10): Egy férfiing.

112. Köteles Bandi fogtechnikus

Bezdán (Kulut ucca): Két törülkö-

ző.

113. Radócz Ferenc földmunkás

Csurug (Takovska 27): Egy férfi-

ing.

114. Molnár Ilona Szombor

(Florianova u. 7): Egy hálóing.

115. Antal Etelka varrónő Sztári

Becse (Szindjeliceva 3): Egy

nutria szőrme.

116. Kanyó József lakatos Ku-

la: Három nyakkendő.

117. Döme Gergely kőműves

Szenta (Jovana St. Popovicsa 48):

Egy kék gyermekpullover.

118. Krunik János papucssze-

géd Csantavir: Három pár férfi-

szokni.

119. Nagy Ferenc vasúti tiszt-

viselő Petrovgrad (Dr. Tihomira

Osztojicsa 22): Egy nutria szőr-

me.

120. Bavat Szilvi papucos Sztá-

ra Kenizsa (Moiv. Micsicsa 16.):

Három pár férfiszokni.

(Folytatjuk.)

Viharos közgyűlésen új elnököt választott a petrovgrádi Temetkezési Egyesület

Hová tünt a 114.000 dináros adókönyv?

Petrovgradról jelentik: A petrovgrádi Temetkezési Egyesület vasárnap délelőtt tartotta rendes évi közgyűlést Merschbacher János elnökletével. A közgyűlést mint minden alkalommal, ezúttal is viharos lefolyású volt és már-már hatóságilag oszlatták fel, amikor Merschbacher János elnök lemondása megoldotta a helyzetet.

A közgyűlés megnyitása után Cvetkov Milorád bankigazgató alelnök ismertette a vezetőség jelentését, amely szerint az elmúlt évben új alapokra fektették a könyvelést és az egész ügyvitelt, hogy megakadályozzák az újabb visszafizetések elkövetését. Az új rendszor még nem teljes és fokozott munkára van szükség, hogy az egyesület helyzetéről teljesen tiszta képet lehessen alkotni, de annyit sikerült elérni, hogy az egyesület iránt visszaért a bizalom. Az elmúlt évben 44 új tag lépett be, meghalt 158, kilépett

27, kifizette könyvecskőjét és tartalékállományba került 461 tag. Az egyesületnek jelenleg 5670 fizető és 5210 tartalékos tagja van és

a legtöbb tagot számláló Hyenirányu egyesület egész Jugoszláviában.

Tagsági díjak címén a pénzárho befolyt 612.616 dinár, temetkezési segélyek és költségek címén kifizettek 344.250 dinárt. Az elmúlt évben az egyesület 227.176 dinár tisztviselői nyereséget ért el, amiből leírják a 344.436 dinár elszámolt összeg hátralékos részét 175.634 dinárt, a többit pedig tartalékolják.

A jelentéssel kapcsolatosan felszólalt Eck Péter, nyugalmazott jegyző. Felvilágosítást kért egy 144.000 dináros szülő postafakarekpenziári betétkönyv sorsa felől. A betétkönyv még szerepelt az 1935 évi mérleg aktívumá-

Mindig szép fehér fogakat szevez

Chlorodont fogpaszta

ban, azóta azonban nyomtalanul eltűnt. A vezetőség nevében Cvetkov Milorád kijelentette, hogy a postafakarek igazgatóságához fordultak, ott azonban a szabályzatra hivatkozva kijelentették, hogy csak katonai, bírói vagy rendőrhatalóságoknak adhatnak felvilágosítást a betétkönyv sorsa felől. Azért indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy

bírói útra tereli az ügyet és eljárást indít a betétkönyv ismeretlen eltulajdonítója ellen.

A közgyűlés ezután elfogadta a jelentést, majd a felügyelőbizottság jelentését és megadta a felmentvényt. Következett a vezetőség le- és a felügyelőbizottság öt tagjának megválasztása. Eck Péter azt javasolta szavaztassák le a közgyűlést, vajjon csak a kiesett tagok, vagy az egész választmány újraválasztását kívánja. A javaslat a többség helyeslésével talákozott, de a választmányi tagok ragaszkodtak a napirendhez és pozíciójukhoz és szabályellenesnek minősítették az indítványt. Hosszas vita indult meg, amelynek során Sztankovics Todor választmányi tag azt állította, hogy

az indítvány mögött nemzetiségi okok húzódnak meg.

Eck Péter a többség nevében is határozottan tiltakozott ilyen állítás ellen. Az izgalom tetőpontra hágott, amikor felszólalt az időközben megérkezett Gyurgyics Milos rendőrségi előjáró. A rendőrségi előjáró kijelentette, hogy Jugoszláviában nincs jogi szempontból nemzetiségi különbség az ország polgárai között, még kevésbé lehet különbséget tenni a jótékony temetkezési egyesületben. Felhívta a közgyűlést, hogy őrizze meg nyugodtságát és tárgyilagosságát, végezze munkáját az alapszabályok szellemében, mert különben törvényadta jogával élve feloszlatja a közgyűlést.

A vita ezután elesenedett és Kozarev Velimir azt indítványozta, hogy

Merschbacher elnök vonja le a konzekvenciákat és mondjon le,

mert a bizalmatlanság nem a választmány, hanem ellene nyilvánul meg, mert annakidején is az egyesület élén állott, amikor a visszafizetések történtek. Eck Péter erre visszavonta indítványát Merschbacher pedig lemondott, amit a közgyűlés 43 szavazattal 9 ellenében elfogadott. Ezután tükös szavazással megválasztották az elnököt, a választmány 10 és a felügyelőbizottság 5 tagját és a jelölőbizottság javaslata alapján egyhangulag a következőket választották meg: Elnök Eck Péter, választmányi tagok Krumenacker János, Maczelka József, Göttel István, Buchecker János, Kelemen Mihály, Kozarev Velimir, Cocity Dusan, Lukily Vasa, Csernyak János és Cvejity Zsiva, a felügyelőbizottság tagjai Benó Tivadar, Bozsidarov Krszja, Banesak István, Markovics Lipót és Gyurák Oszkár.

Eck Péter ezután megköszönte a bizalmat, majd folytatták a napirend tárgyalását. Cvetkov Mile indítványára módosították az alapszabályokat, amelyek rendkívül hézagosak. Vogel Sándor előterjesztésére elhatározták, hogy az egyesület tartaléktökéjét ingatlanba fektetik, mert az jövődelmezőbb, mint

Szerencséd, ha keresed
Szeles bankban megleled

Húzás 1938 április 13 és 14

Osztálysorsjegyet rendeljen

SZELES TESTVÉREK bankházában - SOMBOR

Sorsjegyárak: Egész feles negyedes
D. 200.- D. 100.- D. 50.-

VESZUNK ÉS ELADUNK KÖLFÖLDI PENZEKET, ARANY ÉS EZÜST ÉRMEKET, RÉGI EZÜST KORONÁT ÉS FORINTOST ÉS MINDEN ÉRTEK-PAPIRT, KAPHATÓ 3%-OS AGRARKÖTVÉNY, MELLYEL MORATORIUMOS ADÓ FIZETHETŐ

ha pénzügyi helyzetekben helyeznek el majd kisebb jelentőségű javaslátok tárgyalása után elhatározzák, hogy tanulmányozás alá veszik azt a kérdést, vajjon jövedelmezőbb-e ha az egyesület tagjai számára saját részében közzített koporsót és ezzel a közgyűlés végotért.

Gyermekrablás kísérlete, vagy sétakocsikázás?

Titokzatos kalandot élt át egy gradistei kislány

Rejtélyes eset foglalkoztatja a gradistei rendőrséget és csendőrséget, de bekapcsolódott az ügybe a becsei nyomozó hatóság is. Vasárnap a reggeli órákban Erdélyán Sztévo gradistei földműves Leposzáva nevű 8 éves kislányát husért küldte a Szimics-féle mézsárszékbe. A kislány ott meg is jelent, a huszt megvitte s eltávozott. Azonban otthon hiába várták egész nap. Mozdósították a rendőrséget, csendőrséget, kerékpáron bejárták az egész községet s még a külterületeket is fölhasználták, de eredménytelenül. Végre este 9 óra körül megkerült a kislány. Erdélyán Dancsika talált rá véletlenül Csurugon, ide azonban a kislány Zsabaly közeléből került, ahol

egy kocsirol letették, egy másikra fölvetették s hozták Csurugig.

A kislány vallomása szerint mikor a hussal hazafelé tartott, egy férfi és egy asszony, akik kocsin haladtak az uton, fölhivták a kocsira, Zsabalyig vitték s ott letették. Innen egy másik kocsi Csurugra vitte, ott találkozott Erdélyán Dancsikkával, aki kerékpáron hazahozta Gradistére szüleihez. A nyomozás azt szeretné tisztázni, hogy nem gyermekrablás történt-e s hogy a kislány vallomása mennyiben felel meg a valóságnak.

— Tengari szörny pusztított egy hajó fedélzetén. A Boston halászhajó a Tókehal-Fok környékén kivelette hátláját. Nemsokára irítozatos lövés rázta meg a hajót és a fedélzetre huzott hálóban egy 7 és fél méter hosszú tengeri szörny vergődött. Cole kapitány és 19 tagu legénysége fejszékkel, kősekkel és dorongokkal támadt a szörnyetegre, amely irítozatos erejű farkcsapásaival szilánkokká forgácsolta az árbócokat és a fedélzet korlátjait s majdnem felborította a hajót. Csak hosszú és ekkeseredett küzdelem után sikerült a szörnyeteget megölni. Tetemét a tengerbe dobták. A kapitány azt hiszi, hogy bálna volt, al egénység eddig ismeretlen fajú cápának tartja.

A nemzetiek elfoglalták Leridát

Párisban is biztosra veszik Franco győzelmét

A nemzeti csapatok hétfőn este az aragon arcvonalon elfoglalták Barbastro városát, amely fontos csomópont és már régóta a köztársasági hadosztályparancsnokság székhelye volt. A kivonuló köztársaságiak a várost felgyújtották. A nemzetiek a város eleste után folytatták utjukat nyugat felé.

A salamancai rádió közlése szerint a köztársaságiak borzalmas vérfürdőt rendeztek Barbastrobán. A város polgármesterét és közel 40 szerzetest még a múlt év szeptemberében kivégeztek. A rémuralomnak 500 ember esett áldozatul.

A nemzetiek repülői hétfőn elrepültek Lerida városa felett. Megállapították, hogy igen sok házon már fehér zászló leng. Hír szerint a városban súlyos összetűzések játszódtak le a rendőrség és a munkásság között, amely meg akarja adni magát.

A Reuter-iroda újabb jelentése szerint a nemzetiek bevonultak Leridába.

RÁDIÓPÁRBAJ

Barcelonából jelentik: Negrin köztársasági miniszterelnök az éjszaka mondott rádióbeszédében kifejtette azokat az okokat, amelyeknek szerint a nemzetiek aragoniai sikereiket köszönhetik. Közölte, hogy a nemzetiek nagyarányú segítséget kaptak külföldről, majd felhívta a munkásságot, hogy fokozott erővel folytassa a haidan hadianyagok gyártását.

Nyomban a beszéde elhangzása

után a salamancai rádió a következőket közölte: Negrin beszéde azt mutatja, hogy ez az ember uralmának utolsó napjaiban még egyszer és utoljára félre akarja vezetni a köztársasági Spanyolország lakosságát. Negrin csak azért buzdít beneteket ellenállásra, hogy ideje legyen menekülni. Tudjátok, hogy Franco csapatai győztek. Tegyétek le a fegyvert, mert számíthatok Franco kegyelmére és szolgáltatások ki vezetőiteket a nemzeti Spanyolországnak.

FRANCIAORSZÁG NEM AVATKOZIK BE

Londonból jelentik: A Daily Telegraph párisi jelentése szerint Franciaországban biztosra veszik Franco tábornok győzelmét. A francia kormány — írja a lap — nem fog eltérni a legszigorubb benemavatkozás politikájától, de határozottan követeli majd az idegen önkéntesek elszállítását, mielőtt Franco győzelme befejezett tény lesz.

A Daily Express perpignani jelentése szerint a francia—spanyol határtól nem messze, a Földközi-tenger partján fekvő egyik repülőtéren 15 gyorsjáratu francia hadirepülőgép érkezett. Ezt a repülőteret rendes körülmények között csak a hadgyakorlatok alatt, néhány heti gyakorlatozásra használják, most azonban teljesen felszerelt repülő-támponttá alakították át. A tudósító szerint a repülőgépek szükség esetén határjárőr-szolgálatot teljesítenek.

A boncolás szerint három lépésről lőtte le áldozatát Rajcsics Antal szuboticaí gazdálkodó

Egyetlen golyó érte Palotás Istvánt — A gyilkos azzal védekezik, hogy önvédelemből fiasználta a fegyvert

Egész Szuboticaén nagy megdöbbenést keltett az a gyilkosság, amelynek Palotás István ismert hentesmester esett áldozatul. A meggyilkolt Palotás István és családja iránt mély-séges részvét nyilvánul meg, annál is inkább, mert Palotást iparostársai józanéletű, szorgalmas, becsületes embernek ismerték, aki szerencsétlen spekuláció miatt szegényedett el. A meggyilkoltnak

hét gyermekét juttatta érveságra Rajcsics Antun gyilkos golyója.

Gajcs Bogdán, a szuboticaí törvény-

szék vizsgálóbírája vezetésével kedden délelőtt törvényszéki bizottság szállt ki a kózkórházba és felboncolták Palotás István holttestét. A boncolásról megállapították, hogy a meggyilkoltat egyetlen golyó érte, amely szíven hatolt keresztül és azonnali halált okozott. A sebről az orvoszakértők azt is megállapították, hogy Rajcsics Antal

három éter távolságból adta le a gyilkos lövést és áldozata már utolsó pillanatait élte, amikor Rajcsics hozzáugrott és erő-

teljes ütést mért le az arcára. A gyilkosságot megelőző verekedés közben egybékint maga Rajcsics Antal is több sérülést szenvedett. Palotás ugyanis többször a földhöz ütötte Rajcsics arcát, amelyről jobboldalt nagy helyen lehorzsolódott a bőr, jobbszeme tájékát ütések váraláfutásos nyomai borítják, a homlokán pedig súlyosabb sérülések vannak. A fojogtatás nyomai is megletszanak Rajcsics nyakán.

Hétfőn délután Rajcsics Antal jelentkezett a fogház gondnokánál és kérte, hogy sérülései miatt részesítsék orvosi segélyben. Törvényszéki orvoszakértőt hívtattak a gyilkoshoz és be-kötözték a sebeit. Rajcsics egész fejét kötés borította kedden délelőtt, amikor két fogházőr kíséretében kihallgatásra vezették elő Gajcs vizsgálóbíróhoz.

Rajcsics Antal, aki

mindig kihívó viselkedésű ember volt és igen sok véres verekedésben veit már részt,

egyáltalán nem kétszont megtörtnek, hanem meglepő bizottsággal, nagy bőbeszédűséggel tette meg vallomását. Részletesen ismertette azt a borjuvá-sárlást, amely miatt 100 dinárral adósa maradt Palotásnak. Karácsony táján állapotodt meg Palotással, akinek azzal a feltétellel adta el a borjut, hogy legkésőbb másnap délután két óráig átveszi és kifizeti. Palotás nem jelentkezett a megbeszélte időben, mire másnap felszólította, hogy fizesse ki a borjut, harmadnap pedig földinárral olesőbban másnak adta el, mert pénz-re volt szüksége. Palotással ezt közölte is, amikor a száz dinárt követelte, de a hentes nem nyugodott bele a veszteségébe és minden alkalommal goromba szavakkal követelte a pénzt, amikor találkoztak.

— Hétfőn reggel gyanútlanul sőt állatvásártőren, amikor Palotás hozzálépott, sértetgetni kezdte és újra a száz dinárt követelte. A hentes olyan fenyegetően lépett fel vele szemben, hogy kénytelen volt az esernyőjét használni, revolveréhez pedig csak akkor nyult, amikor a dulakodás után a már távozó Palotás István visszafordult és ismét támadni akart. A sókál erősebb fizikumú újabb ütlegeitől tartott, amikor nagy felindulásában, minden gondolat nélkül előkapta a revolverét, de

nem volt szándéka Palotásra löni és maga sem tudja hogyan sült el a fegyver.

A kihallgatás után Gajcs Bogdán vizsgálóbíró elrendelte a vizsgálatifog-ságot Rajcsics Antal ellen.

A szerencsétlenül járt Palotás Ist-vánt kedden délután temették el. A temetésen a résztvevők igen nagy tö-megé jelent meg, legnagyobb számban a szuboticaí iparostársadalom tagjai.

—

Mindennap hoz valami ÚJAT, valami meglepőt
„Hajduska”
női talap divatszalonja
Novisád, Vilsonov trg. „Elite” palota

Vétkes
könnyelmiséget
követ el, ha

kerékpárt

vásárol
mielőtt

SZENES

raktárát
megtekintené

Szabotícán, B. Topolán, Kulán



HIREK

— **Időjárás.** Jugoszlávia északi, nyugati és keleti részein felhős idő volt helyenként havazással és esővel. Elég erős északi és északnyugati szél volt. A legalacsonyabb hőmérséklet Plevlyén —4 fok, a legmagasabb Mosztárban 16 fok volt.

Időjárás: A tengermelléken és nyugaton derült idő várható, az ország többi részén is kiderül, de helyenként még záporosok lesznek. Éjjelen át gyenge fagy várható.

— **Lukics Predrag moravai bán** Noviszádon. Tegnap Noviszádra érkezett Lukics Predrag moravai bán, volt bácskai főispán. Lukics Predrag meglátogatta Radojlović Milán beográdi mérnököt, aki a jódosfürdőben gyógykezelést magát és még több más régi noviszádi barátjával találkozott.

— **A jugoszláviai muzulmánok** volt főpapjának halála. Csauzević Dzsemaluddin, a jugoszláviai muzulmánok volt főpapja, a reisza ul'ema Szarajevóban meghalt. Temetése ma, szerdán délelőtt tíz órakor lesz az állami kórház halottas kamrájából.

— **A noviszádi Katolikus Jótékony** Társaság csütörtökön megtartja szokásos kávédelutánját. Az egyesület vezetősége kéri a tagokat, hogy a kávédelutánon minél számosabban jelenjenek meg.

— **Dr. Jakovljević Vladimir** ismét átvette a kórház sebészeti osztályának vezetését. Ismeretes, hogy az illetékes hatóságok dr. Jakovljević Vladimir noviszádi sebészorvost, a kórház sebészeti osztályának főnökét felfüggesztették állásától, mert egy rosszul sikerült műtét miatt bűnügyi eljárás indult ellene. Mivel a bírói eljárás során beigazolódott, hogy dr. Jakovljevićot nem terheli bűnügyi felelősség, az eljárást megszüntették ellene. Dr. Jakovljević tegnap ismét elfoglalta a kórház sebészeti osztályának hivatalát.

— **A »Marica grófnő«** operett második előadására jegyek elővételben kaphatók Ábrahám János könyvkereskedésében és Fehér György fűszerüzletében. Maszarikova ucca 13. Telefon 31—71.

— **Halálozás.** Vasárnap 86 éves korában elhunyt Odszacin Haus Keresztély volt szállodás. Ő építette Odszaci főuccáján azt a szép emeletes szállodát, amelybe később a főszolgabírósi hivatal is költözött. Haus Keresztély egyik vezetője volt az Odszaci Takarékpénztárnak és évtizedeken át nagy szerepet játszott a község társadalmi életében. Temetése hétfőn délután folyt le általános részvét mellett.

— **Kifogták a Dunából Bauer Pavle** pilóta holttestét? Megírjuk, hogy Bauer Pavle zsemuni mérnök, a legnévesebb jugoszláv pilóta egy hónappal ezelőtt nyomtalanul elűnt. A kiváló pilóta véletlenül a Dunára hajózott és azóta nem látták. Most Beograd közelében a Dunából oszlásnak indult holttestet fogták ki, amelyről azt hiszik, hogy Bauer Pavle holttestével azonos.

A szenvedő Krisztushoz

Valamely östaltos megirigyelt Téged:
Többszöri elested, kin-Kálváriád;
S kiállt a magasba, s az imádott népek
— Átkozóva? áldva? — kin-sorsot kívánt!

Azóta az éltünk csak a kereszt utja...
Vállainkra ráforrt már a szent kereszt
S mi is sokszor estünk, — sárgaföldig bukva,
De a Te hü karod csak tart, nem ereszt.

Igy e nagyeros kéz edes mindenünk:
Szemünk törli, s mindig fölemeli főnket,
Igy mindig az égre: haza nézhetünk...

...S mikor néha vihar dúl a sértett égen,
Értjük már a nagy szót, mit Hadisten dörget:
»En szerelmes Fiam, én szerelmes népem!«

BODROGHY SZABOLCS.

— **Tűz a cseneji szállásokon.** A noviszádi városi tűzoltóság kedden délután jelentést kapott, hogy az egyik cseneji szálláson kigyuladt a szalmakazal. A tűzoltók kivonultak azonnal és a tanyaépületeket sikerült is megmenteni a tüztől, de a szalmakazal elhamvadt. A kár jelentéktelen.

— **Hathónapra ítélték egy szubotícai** bicskázót. A szubotícai törvényszék kedden délelőtt ítélték Katancsics Béla huszonhárom éves szubotícai földműves súlyos testisértsi ügyében. Katancsics augusztusban kocsmai veszekedés után a Crnojevićeva uccán megtámadta és bicskával megsebesítette Lövenberger Béla munkást. A tárgyaláson kiderült, hogy Katancsics azért állt bosszút Lövenbergeren, mert társaival megakadályozta, hogy a kocsmában az egyik vendéggel, akivel összeveszett, verekedjék. Katancsics ezzel szemben azzal védekezett, Lövenberger támadta meg őt a sötét utcában. A bíróság hathavi szigorított fogházra ítélte a bicskázót.

— **Pénteken lesz a noviszádi Katolikus** Kör második kulturesztje. A noviszádi Beltéri Katolikus Kör február 4-én Tolnay János előadásával kezdte meg hat estére tervezett kultureszt-sorozatát, de a második kultureszt megtartása elé különböző akadályok gördültek, úgyhogy arra csak most pénteken, április elsején kerül sor. Ezen a második kultureszten Blazsek Ferenc tart felolvasást Pázmány Péterről, Bógner József szubotícai tanár pedig Mécs László felvidéki költő életét és munkásságát ismerteti. A kulturesztre a rendezőség minden érdeklődőt szívesen lát. Belépődíj nincs.

Az ismert **Horváth-Csádjévić Vera** kozmetikusnő
kozmetikai intézet tulajdonosnője Beogradban, Pasicseva u. 25. Tel. 28-690, április 1 és 2-án ingyenes megvizsgálja a m.t. bőrgyógyászati arcát a "HIGIENA" Koszta Zsivojnovics drogériában. Ugyanott díjtalan felvilágosítást ad a legmodernebb arc- és testápolásról.

— **A kellemetlen szagot, mely az** emberi test kigőzölgése folytán keletkezik, azonnal és örökre eltávolítja a **Sanoped**. Megóvja a lábballit és a fehérműt. Kapható gyógyszer-tárakban, drogériákban és illatszertárakban. Drogéria Jančigaj, Ljubljana. Reg. min. nar. zdr. 31316.

— KI A LEGBÁTRABB EMBER.

Mulatságos eset történt vasárnapra virradó éjszaka Noviszádon, az Uspenszka görögkeleti temetőben. Szombaton este három jóbarát jött össze Atanacković Dusánnak, a Szlovacska uccában levő vendéglőjében: egy kovács, egy szabó és egy nyugalmazott tisztviselő. Késő éjszakáig együtt boroztak és arról beszélgettek, hogy közülük ki a legbátrabb ember. Elhatározták, hogy az Uspenszka temetőben kipróbálják egymás bátorságát. Megállapodtak, hogy az lesz a nyertes, aki éjfél körül leghosszabb ideig mer a temetőben tartózkodni. Azonnal el is mentek mindhármán a temetőhöz. Ott a kovács vállalkozott, hogy először ő megy be. A másik kettő ezalatt a kapuban várakozott. A kovács aig lépett a temetőbe, a legközelebbi sír előtt egy padon alvó embert talált. Szegényesen volt öltözve, valószínűleg azért húzódott a temetőbe, mert nem volt lakása és bizonyos volt abban, hogy ott senki sem háborgatja. Ugy látszik egyáltalán nem félt a halottaktól. A kovács először meghökkenett az idegen láttára, majd felébresztette és megkérdezte, kicsoda és nem fél-e a holtaktól? Az idegen válaszolt. A temető bejáratánál maradt két ember roppantul meglepődött, amikor a kovács hangját meghallották, azt hitték, hogy a halottakkal akar beszélni. Amikor pedig hallották, hogy a barátjuk választ is kap, megrémültek, mert azt gondolták, hogy valami szellemmel beszélget. Néhány pillanatig kövémeredten néztek egymásra, majd futásnak eredtek és a kocsmáig meg sem álltak. A kovács negyedóra múlva jött a »szellemmel« együtt, aki azután a megfutamodott bajnokokkal együtt vigan poharazgatott egész reggelig.

KULFÖLDI TÖZSZEZARLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 7.15—7.70, Prága 61.80—65.20, Berlin 5.63—5.67, London 217.50.

Zürich. Beograd 10, Páris 13.25, London 21.665, Newyork 436.50, Brüsszel 73.62 $\frac{1}{2}$, Milánó 22.98, Amsterdam 211.50, Berlin 175.15, Prága 15.24, Varsó 82.24, Bukarest 3.25.

Bécsi sertésvásár, március 29. Felhajtás 7757 hus- és 5331 zsirsértés. Az irányzat élénk. Árak: elsőrendű zsirsértés 1.60—1.64, öreg 1.46—1.53, paraszt sertés 1.55—1.65, husseretés 1.50—1.65 schilling.

— **Bezdáni hírek.** A Katolikus Legényegylet a Flesz-vendéglőben hetenkint kétszer oktató előadást tart tagjai részére. Előadók: Horváth Gyula plébános és Ruff István kántor. — Az autóbusszvállalat állandósította menetrendjében a Szomborból 14 óra 15 perckor induló menetet, amely egészen a Dunáig közlekedik.

— **Női kötött-ruhák és pulloverek** szép fazónokban olcsón kaphatók: Fischer J. és Fia cégnél, Noviszádon.

— **Befejeződött a gornyamuzslai varottas-tanfolyam.** Petrovárdáról jelentik: A háromhetes gornyamuzslai székely varottas tanfolyam vasárnap befejeződött és a tanfolyamon készült szebbnél-szebb kézi munkákból kiállítást rendeztek a Gazdakör helyiségében, amelyet majd az egész falu népe megtekintett. A kiállítást Gombos Antal községi elnök nyitotta meg, majd Szentiványi Dező, a Munka szerkesztője mondott beszédet.

— **A topolajárási sakkverseny.** A topolajárási sakkjárok vasárnap Maligyonon játszották a verseny hatodik fordulóját. Eredmények: Győri nyert Szilágyival szemben, Zabik Baacsával szemben, a Győri—Zabik, Szilágyi—Baum mérkőzés döntetlenül végződött, az Uglár—Damjánovics játszma pedig függőben maradt. A verseny állása a hatodik forduló után: Győri 4 és fél, Jovánovics 4, Uglár 3 és fél, Hoffman 4, Zabik 3 és fél, Szilágyi 2 és fél, Baum 2 és fél, Baacs 1 és fél, Damjánovics 1, Soti 1, Szabó 1, Borbély 1.

— **Székrekedésnél és emésztési** zavaroknál igyunk reggel éhgyomor-ra egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet. Registr. of Minisztarstva szoc. pol. i Nar. Zdr. S. br. 85 od 154. 25 V.

— **Szerencsétlenség a topolai** vasútállomáson. Vasárnapra virradó éjszaka a viharos, sötét idő miatt súlyos szerencsétlenség történt a topolai pályaudvaron. Vukovics Nikola, az éjjel beérkező szubotícai tehervonat egyik fékezője egy teherkocsit akart hozzákapcsolni a szerelvényhez, azonban olyan szerencsétlenül botlott meg, hogy a mozgásban lévő teherkocsi kereke lemetszette a jobb lábfejét. Gyors orvosi segítségben részesítették és így nem szenvedett nagy vérveszteséget.

— **Nemes szörmebundák.** Farkas, Noviszád, Kr. Petra I. 11. Beograd, Kn. Mihajlova 31.

— **Leányt raboltak autón az** álarcos cigányok. Petrovárdáról jelentik: Sztojkov Misa 18 éves beodrai cigánylegény néhány hónappal ezelőtt 1000 dinárért feleséget vásárolt és vadházasságra lépett egy szép cigányleánnyal. Vasárnap este autó állott meg Sztojkov háza előtt, abból négy álarcos férfi szállott ki, akik behatoltak a lakásba, botokkal súlyosan megverték Sztojkovot és édesanyját, az autóból hurcolták feleségét és elrobogtak. Feljelentésére a csendőrség megindította a nyomozást. Sztojkov három támadóját felismerte és a nőrablással Karapandzsin Veszelin melencii gypmestert, Radi Szlavkó és Gyura melenci cigányokat gyanúsítja.

— **Étvágytalanság, ideggyöngeség** ellen Malachin. Kapható gyógyszer-tárakban. Ogl. S. Br. 588.20. I. 1934.

KÖZGAZDASÁG

Csikágóban szilárd a kukorica

— Kedvezőek az idei terméskilátások —

A tengerentuli tőzsdékről érkezett jelentések szerint az elmúlt hét elején csendesebb, a hét végén azonban már barátságosabb volt a hangulat. Az északamerikai kikötőkben az árak kissé emelkedtek, mivel az Egyesült Államok északnyugati részéről viharokat jelentettek. A nemzetközi ügyletek az ausztráliai kínálat csökkentése következtében kedvezőbben alakultak, mint a múlt héten. Csikágóban nagy mennyiségű kukoricát adtak el májusra, és az árak emellett is szilárdak voltak.

Argentína 1937/1938 évi buzatermését 5.2 millió tonnára becsülik (az 1936/1937. évi 6.7 mil. tonna volt) csökkent a zab és árpa termés is. A kukorica tekintetében még nincsen hivatalos termés jelentés, az elmúlt évben 9 millió tonna kukorica termett. A gyengébb termés ellenére is az 1937/1938. évben 10 százalékkal nagyobb területen vetettek búzát, a termés pedig, amint fent láttuk 25 százalékkal volt kevesebb.

Európában kedvezően alakul a termés. Egyedül Olaszországból érkeztek olyan jelentések, hogy a hozszabb ideje tartó eszések miatt a tavaszi vetések sokat szenvedtek.

Budapesten emelkedett a buza kínálat, de kevés kötés történt.

Csehszlovákia 600 vagon törökországi rozst vásárolt, de ez a mennyiség egy ideig a trieszti közraktárakban marad.

AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKBAN KITÜNŐ TERMÉS VÁRHATÓ

Az Egyesült Államok mezőgazdasági minisztériumának jelentése szerint az idei tavaszi buza várható hozamát 200 millió bushelre becsülik, míg az egész aratás 830 millió bushelre fog hozni. Ily módon az Egyesült Államokban az idén 160 millió bushellel nagyobb termés várható, mint az elmúlt évben. Amerikai szakértők azzal számolnak, hogy az idén száz millió bushel marad kivitelre.

Nehéz élet az iparos élet

Viharos közgyűlésen választott új tisztikart a petrovgrádi Ipartestület

Petrovgrádról jelentik: A petrovgrádi városi és járási Iparosgyűlését most tartotta rendes évi közgyűlést Lekies Bóza elnökletével. A közgyűlésre ezúttal első ízben szervezett ellenzék vonult fel, külön listát is állított, de kisebbségben maradt. A közgyűlésen az iparkamarai kirendeltség képviselőiben Malbaski Dusan elnök és Cvetkovics Boriszláv tükár jelentek meg.

A közgyűlés megnyitása után Cvetkovics Szilvko tükár ismertette a jelentést, amely szerint az egyesület az elmúlt évben az iparkamarai kirendeltséggel és az iparosközvettséggel jelentősen tevékenységet fejtett ki az iparosság érdekében. A jelentés megállapítja, hogy ez az igyekezet a hatóság részéről nem találkozott azzal a megértéssel, amit megérdemelt volna. A kőipari nyersanyagok nagy mértékben megrágultak és ez a körülmény, valamint a súlyos adóterhek, munkásrendszári kötelezettségek, a trösarina és több más ok súlyos helyzetbe hozta a kőipart, amelynek sűrűn a kartellok is ássák. Folyt a harc tovább a zugiparosok ellen is, akiknek száma 503-ról 432-re csökkent. Az elmúlt évben 104 feljelentést adtak be zugiparosok ellen, a hatóságok 182-öt elítéltek 123-

at felmentettek a többiek ügyében még folyik az eljárás. A jelentés további számadatai szerint

segédvizsgát tett 307 jelentkező közül 304, új iparendélyt váltott 161 új iparos, visszaadta engedélyt 63 ideiglenesen szüneteltette iparüzemét 17.

Ezután Melegi Hugó felügyelőbizottsági elnök felolvasta a felügyelőbizottság jelentését, előterjesztését a zártszámadásokat és a jövő évi költségvetési előirányzatot, amelynek kiadási és bevételi végösszege 170.000 dinár. A jelentéseket és előterjesztéseket egyhangulag elfogadták és megadták a vezetőségnek a felmentvényt.

Ezután az új vezetőség megválasztása következett. A szavazás előkészítése, annak módja és a bizalmi férfiak kijelölése hosszas és szenvedélyes vitát eredményezett, mert két listát nyújtottak be. A hivatalos lista élén Lekies Bóza eddigi elnök állott, az ellenzéki listavezető Rokonics Gyura fényképész volt. Végül megegyeztek abban, hogy listák szerint szavaznak és a szavazóedüldükön a listavezetők nevét tüntetik fel. Leadtak összesen 220 szavazatot, amiből kétfőt érvénytelenítették, mert a szavazók ráírták a

nevüket, egyet pedig azért, mert a szavazó két szavazóedüldüt dobott be az urnába, az érvényes szavazatok közül

a hivatalos listára 174, az ellenzéki listára 51 jutott

és így a következő vezetőséget választották meg: elnök Lekies Bóza géplakatos, alelnök Pentz János kalapos, választmányi tagok Arsinov Szilvov Iodrász, Engel Károly mulakatos, Vujin Szilvko szabó, Müller Mihály kőműves, Majevis Jacsin pék, Kelemen Mihály cipész, Bruszin Milán mészáros, Miók Petár boeskoros, Markov Mita cipészi Begej szveti gyuragy) és Berdon János asztalos (Bau, Doszpotovae), pótagok Tész Károly kosarus, Polles Mihály öntő, Molnár Béla mechanikus, Kozlovacs Szilvko szabó, Jevlics Velimir szürszabó, Naszics Triva pék, Mirkov Szeván borbély, Caran Mita kőműves, Rosival Béla fűves és Frank János mészáros (Pavlovo). A felügyelőbizottság elnöke Melegi Hugó asztalos, tagjai Grunesics Nemanya mechanikus, Szobotov Obrad szűes, Bodor Lajos borbély és Vojnov Miletta kőműves (Orlovai), pótagok Hartner Károly kárpitos, Bugar Péter boeskoros, Kozarev Velimir mezéska-lyesszűes, Kojles Isza szűes és Eremics Dusan gonár(Szroszki Eleniri). A beszületébizottság elnöke Sijacsik Szvetva kőművespó, tagjai Lukinics Miklós cipész, Glaug József mészáros, Dienersz Károly géplakatos, Putics Alekszander kőműves, Módossy Zoltán textűes és Fehér Mihály borbély.

Malbaski Dusan korelnök üdvözölte az új vezetőséget, majd Lekies Bóza köszöntö meg a bizalmat és indítványára Tóth Ferenc fazekasmestert, aki 36 éven keresztül volt az Ipartestület választmányi tagja illetve alelnöke és Vukov Jofa kőműves érdemei elismerésül

az Iparosgyűlés díszelnökeivé választották.

Ezután megválasztották a mester- és segédvizsgáztató bizottságok tagjait,



— Mit morogsz, ostoba paraszt, kiáltta a menizai polgármester — no várj, majd megmutatom neked, hogy van még itt igazság! **Órség előre!** — fordult a polgármester a háta mögött álló két városi hajduhoz, akik a kíváncsi embereket egy kissé visszaszorították — **vezessétek ezt a parasztot a város határain kívül, a kocsiját pedig, ha ki lesz ürítve, küldjétek utána!** E szemtelen fickónak nem szabad többé a városba jönni!

A körülállók anélkül, hogy egy szót is mertek volna szólani, utat nyitottak a polgármesternek, aki háza felé irányította lépteit.

Jarosinszky, aki ezt a beszélgetést végig hallgatta, dühében a fogait csikorgatta, de elővigyázatból nem tett semmit.

Amint azonban a polgármester elhagyta az öreg parasztot, a tömegben keresztül a kocsihoz hatolt, melyről a két hajdu éppen le akarta emelni gazdáját, hogy a kocsi kiüríthesse.

Amint Jarosinszky az öreg paraszthoz ért, hirtelen egy aranyat nyomott annak kezébe és a következő szavakat szögte fülebe:

— Fogd, itt van az a pénz, ame-

lyet a polgármester lealkudott tőled!

És mielőtt a paraszt esodálkozásából magához tért, hogy megköszönje az aranyat, Jarosinszky eltűnt. Egyenesen a polgármester háza elé ment, ahhoz a kapuhoz, amelyen éppen az imént lépett be Plevnik, a polgármester.

Vizsgálódva tekintett Jarosinszky az ablakok felé.

Abban a pillanatban azonban, amidőn a városház órája az esti hét órát elütötte, különös dolog történt.

A polgármester lakásának egyik ablakában egy pillanatra zöld fény látszott. Alig egy percig tartott az egész.

Jarosinszky mosolyával adott kifejezést annak, hogy teljesen meg van elégedve. Hirtelenül megfordult és keresztül vágva a vásártéren, ugyanazon az uton, melyen jött, visszatért az erdőbe.

Visszatért újból oda, ahol lovát elrejtette és ott megállt és várakozott.

Ezalatt a város besötétedett és mindenfelé lámpák gyultak ki.

Jarosinszky azonban összefon karokkal állt az erdőszélen és türelmesen várakozott valakire, aki-

ről bizonyosan tudta, hogy jönnie kell.

Egyszerre csak a megfagyott havon léptek zaja hallatszott. És egy köpenybe burkolt alak tűnt elő.

— Hallo... Ki van itt? — kiáltta Jarosinszky.

— Én vagyok, fekete lovag, én vagyok itt, Ludovika!

A következő percben Ludovika már ott állt Jarosinszky előtt. Köpenyét hátradobta és a csinos leány oly egyszerűen és izlésesen volt öltözve, mintha egy jómódu polgári család gyermeke lett volna. Csupán vörös haja árulta el, hogy nem abból a környezetből való, ahonnan jött.

— Tényleg, te vagy az Ludovika! — kiáltta Jarosinszky, kezét nyújtva a leánynak, — minden vesztély nélkül megszabadultál tehát?

— Amint látod, — felelé Ludovika — semmi bajom nem történt. Tudhatod, Jarosinszky, aki a te iskoládat járta, annak érteni kell ahhoz, hogy magát elváltoztassa.

— Megbizom benned Ludovika felelé a fekete lovag!

— Bizhatsz is — folytatta a leány, egy hóval borított padra leülve — mert hisz egyetlen feladatam az, hogy a hű polgármestert az orránál tudjam vezetni!

— Nos, meséld el Ludovika — szölt kíváncsian a fekete lovag — vajjon tervünk sikerül-e?

— Nagyszerűen — felelé a lány.

— Tényleg?

— Igen, — folytató a leány, — bár akkor, amidőn te nekem a tervet előadtad, hogy én a meni-

zai polgármesterhez, mint szolgánno elszereződjem, egy kissé nehéznek tűnt.

— Ugyan?

— Ugy van Jarosinszky, de hál' Isten, szerencsésen, minden jól sikerült. Egyenesen a polgármester elé járultam és előadtam neki, hogy én, mint gazdaasszony, szeretnék házához jutni!

— No, és mit szölt ő?

— Figyelj csak, Jarosinszky, majd sorra elmondok mindent!

— Nos, beszélj csak, Ludovika!

— Midőn tehát előadtam az öregnek szándékomat, hogy miért jöttem hozzá, így válaszolt:

— Édes gyermekem, nekem nem csak olyan nő kell, aki főz, mos és vasal reám, hanem olyan személyre van szükségem, tekintve, hogy özvegy ember vagyok, akivel elbeszélgethetek, aki nem közönséges cseléd nálam!

— No, és te mit feleltél, Ludovika — szölt közbe Jarosinszky.

— Hát hiszen a feleletet Jarosinszky már te megmondad akkor nekem, amikor oda küldtél!

— Hogy-hogy?

— Hál' azzal, mikor azt mondtad, hogy ajánlkozzam úgy, hogy minden szolgálatra kész vagyok!

— No, és erre mi történt — érdeklődött tovább a fekete lovag!

— Erre aztán az történt — folytató Ludovika — hogy a polgármester el sem eresztett többé, ott kellett maradnom mellette. Kikérdezett, hol születtem, ki vagyok, Szerencse, hogy te kitanitottál engem, mert így még azt is pontosan elhazudtam neki, hogy melyik faluban születtem! És azóta tehát

majd Müller Károly indítványozta, hogy az Ipartestület ellenőrizze a vidéki kőművesmestereket, akik olyan munkákat is vállalnak, amit képzettségükkel fogva nem tehetnek. Vujanov Cseda orlovái kőműves ellenozta az indítványt és azt javasolta, hogy inkább a zugkőművesek ellen folytassanak hadjáratot. Bodor Lajos bizottság alakítását indítványozta, amely lefolytatja a harcot a zugiparosok ellen és megszünteti az iparosok közötti tisztességtelen versenyt, ami sok bajnak a forrása. Az indítványt elfogadták, a bizottságot megalakították és ezzel véget ért a közgyűlés.

»»»□«««

Székházat épít a gornyamuzslai Gazdakör

Petrovgrádról jelentik: Vasárnap este a gornyamuzslai Gazdakörben széleskörű értekezletet tartottak, amelyen a gazdaköri székház építésével kapcsolatos kérdéseket tárgyaltak. A székházépítés iránti érdeklődésre jellemző, hogy az értekezleten nemcsak a gazdák, hanem gazdaasszonyok is nagy számban jelentek meg.

Az értekezletet Simon Ferenc kezébe nyitotta meg, majd Szentiványi Dezső, a Munka szerkesztője ismertette a székház építéssel kapcsolatos tennivalókat és propagandabizottság megválasztását indítványozta, amit el is fogadtak. Utána megválasztották az építkezési bizottság tagjait, Gombos Antal közlési elnök, Simon Ferenc, Kocsis János, Oláh Sándor és Marton József személyében. Az értekezleten jelen volt Molzer Károly építész-mérnök és bemutatta az építendő székház terveit, majd bejelentette, hogy egy a tervrajzokat, mint az építkezés felügyeletét ingyen végzi. A bejelentést az értekezlet nagy tapsviharral fogadta. Az építendő gazdaköri székház mintegy 250.000 dináros költséget igényel.

nyel, amelynek egy részét gyűjtés útján akarják előteremteni. A falu lakosságának áldozatkészségére jellemző, hogy Tóth Erzsébet szakácsnő egész évi fizetését, 1200 dinárt ajánlotta fel a székházépítésre.

A külön iparoskamara mellett foglalt állást a noviszádi Ipartestület közgyűlése

— Felemelték a tagdíjakat —

A noviszádi Ipartestület most tartotta évi közgyűlését Szubotin Milán elnökletével. A közgyűlés megnyitása után Danilov Vászta titkár felolvasta terjedelmes évi jelentését, amelyben megemlékezett az iparosokat érdeklő valamennyi kérdésről. A jelentésből kitént, hogy az Ipartestületnek a járási iparosokkal együtt 1919 tagja van.

A jelentéseket elfogadták, majd vita indult meg az iparosokat érdeklő kérdésekről. Megtárgyalták a külön iparoskamara kérdését.

Az egész közgyűlés egyöntetűen a külön iparkamara mellett nyilatkozott.

Elhatározták, hogy a testületnehéz

anyagi viszonyaira való tekintettel valamennyi ügyirat elintézési illetéket mérsékelten felemelik.

A tagdíjat is felemelték 25 százalékkal.

Az új noviszádi tagok ezentúl beiratási díj címén 100, a vidékiek pedig 75 dinárt fizetnek. Ugyanez a díj jogi személyek részére 300 dinár.

Az iparosok ezentúl a fiókküzet után is kötelesek külön tagdíjat fizetni éspedig a rendes tagdíj 50 százalékát.

A közgyűlés új vezetőséget nem választott, mivel a régi vezetőség megbízatása még tart.

□ **Előadás a noviszádi kereskedelmi és iparkamarában.** Dr. Sztánics Szilárd, a noviszádi kereskedelmi és iparkamara főtitkára pénteken, április elsőjén a kamara nagytermében előadást tart a csehszlovák kereskedelmi életéről. Az előadás este fél 8 órakor kezdődik, belépődíj nincs.

— **A noviszádi iskolaszolgák egyesületének közgyűlése.** A noviszádi iskolaszolgák egyesülete vasárnap délután 4 órakor tartotta rendes évi közgyűlését Pávlík Mihály elnökletével. Az elnöki megnyitást követően a különféle jelentéseket, majd Pávlík elnök bejelentette, hogy Cvetkovics népjóléti és szociálpolitikai miniszter kezében fogadta az előző terjesztett kérelmeket s így meg van a remény, hogy serelemeltek hamarosan orvosolják majd. A felmentvények megadása

után elnökké Pávlík Mihályt, titkárrá Csuresin Mikát, pénztárossá pedig Diósi Istvánt választották meg. A régi vezetőségi tagoknak a közgyűlés bizalmat szavazott.

»»»□«««

Tőzsde

NOVISZADI TERMENYTOZSDE

Buza 78/79 kgos 2%-os bácskai, Noviszád környéki 177—179, Szombor környéki 176—178, felső- és közép-bácskai 177—179, bácskai-tiszai 178—180, felsőbánáti 177—179, délbánáti 170—172, szerémi 176—178, szlavóniai 177—179. Árpa 63/64 kgos bácskai és szerémi 145—147.50. Zab bácskai 132—134, szerémi 133—135, szlavóniai 136—138. Tengeri bácskai új, gar. minőség 90—100, bánáti új, gar. minőség 96—97

indiai paritásban új, gar. minőség 90—100, indiai paritásban áprilisra 100—101 dunai, tiszai 102—103. Buzalisz bácskai és bánáti állomásról nullás gg és g 272.50—282.50, kettes 252.50—262.50, ötös 232.50—242.50, hatos 212.50—222.50, hetes 182.50—192.50, nyolcas 117.50—122.50, szerémi és szlavóniai állomásról 270—280, kettes 250—260, ötös 230—240, hatos 210—220, hetes 180—190, nyolcas 117.50—122.50. Buzakorpa juttatásokban bácskai 97—99, bánáti 94—95. — **Fehér bab** bácskai és szerémi 2%-os zsák nélkül 187.50—192.50, Sertészir 25 kilós kánákban bruttó nettóért 1225—1250. Irányzat: Tengeri szilárd, különben változatlan. Forgalom: nagy.

SZOMBORI TERMENYTOZSDE

Buza, bácskai, Szombor környéki 178—180, bácskai 179—181, szerémi 179—181, szlavóniai 179—181, felsőbácskai 181—183, bánáti 171—173, felsőbánáti 176—178, Tisza, bácskai uszályból 179—181, Tisza bánáti uszályból 170—181, esatornai hajórakomány 178—180, begaj hajórakomány 176—178. Rozs, bácskai vasut 180—182. Zab, bácskai vasut 132—134, szerémi és szlavóniai 133—135. Árpa, bácskai 63—64 kgos 140—145, szerémi 63—64 kgos 140—145, bácskai tavaszi 67—68 kgos 180—185, baranyai tavaszi 180—185. Tengeri, bácskai vasut prompt 93—95, szerémi vasut prompt 93—95, bácskai áprilisra 95—97. Bab, bácskai fehér 2% 202—207. Buzalisz: Nullás gg és g 250—285, kettes 255—265, ötös 240—250, hatos 215—225, hetes 185—195, nyolcas 127.50—132.50. Korpa, prompt 98—100. Sertészir, új nagyhordókban: 12.25—13.35, új középhordókban 12.50—13.50, új kishordókban 12.75—13.75, kánában bruttó nettóért 11.50—12.50. Füstölt szalonna 12—13, sózott szalonna pofa és hasalja nélkül: 11—12. — Irányzat: tartott.

»»»□«««
Fizessen elő a Reggeli Újságra

én vezetem a háztartását az ő teljes megalégedésére. — Mindenben igyekszem a kedvébe járni, hogy utálatos testében lakó szenvedélyt ébren tartsam, természetesen azonban, hozzám nem férhet soha. Este, ha lefekszem, bezárom a szobám ajtaját és a töltött revolvért magam mellé teszem, hogy szükség esetén használhassam ez ellen a vadállat ellen, aki már több tisztességes leányt megbecstelenítve a halálba kergetett. Szememet éjszaka alig hunyom le és ugyszólván nyitott szemekkel alszom. Hallottam is már az ostoba öreget szobám előtt egynehányszor végigcsoszogni, de annyi bátorságot még sem mert venni, hogy szobámba bebocsájtásért könyörögjön. Ugy játszom az öreggel, hogy szinte nekem is örömem telik benne. Tréfálok vele és gunyolom, a következő percben pedig, mint engedelmes szolgálója állok előtte.

— Véget fogunk vetni e játéknak, Ludovika — szölt Jarosinszky, — mert igazán ostoba játékok ez, mert egyszer csak mégis kitér belőle a vad szenvedély. Mindenképpen képesnek tartom ezt az embert és éppen azért ma éjszaka nyitva hagyod a kerti ajtót, hogy én a házba jutva, végezhessek e vad állattal!

Ludovika tagadólag rázta a fejét.

— Ludovika, mit jelent ez — kérdez Jarosinszky.

— Semmi mást, mint azt, hogy lehetetlen téged, Jarosinszky ma éjszakára bebocsátanom!

— Miért?

— Mert ma éjszaka a polgár-

mester maga is ébren marad!

— Ébren marad? ?

— Igen, Jarosinszky!

— Miért? ?

— Ma este, — felelé a leány — amidőn a szobán keresztül menve neked a zöld lámpával jelt adtam, azt mondta nekem az öreg, hogy ma éjszaka maradj ébren, mert vendéget vár. Meghagyta, hogy a dolgozó szobájában és a szalomban a lámpákat gyújtsam fel és ne feküdjek le, mert szüksége lesz reám.

— Ez baj — felelé Jarosinszky. De mond csak Ludovika, nem tudod, hogy ki lesz a látogató? Talán a városi tanácsosok.

— Nem, — felelé Ludovika.

— Hanem?

— Ha érdekel, Jarosinszky, ugy elmondom neked az előkészületeket, amelyeket e különös látogatásra megtettünk.

— Beszélj, Ludovika!

— Ma reggel — kezdé a vöröshaju — egy futár levelet hozott a polgármesternek, amely őt rendkívül felizgatta. — Azonnal magához hivatott és megparancsolta, hogy a vendégszobát hozzam rendbe, majd pedig a lakatoshoz küldött, hogy az összes zárat vizsgálja utána. Különösen annak a szobának a zárát vizsgálta meg, amely a különös látogató részére lett rendbe hozva. Midőn mindez megtörtént, meghagyta, — amit Jarosinszky te már ugy is tudsz —, hogy maradjak ébren és egyben megeskegettem arra, hogy senkinek a világon nem fogom elárulni, hogy ő látogatót vár az éjjelre.

— Különös dolgok mennek végbe Plevnik polgármester házában — szölt a fejét rázva a fekete lovag — no, de mindegy! Igy hát kénytelen vagyok a gazember bűntetését egy nap és egy éjszakával kitolni. Tehát holnap éjszaka, Ludovika!

— Ahogy parancsolod, Jarosinszky!

— Igen, Ludovika, holnap éjszaka fogok elbánni ezzel az emberrel, akit e város polgármesterének csufolnak. Jaj annak a lelketlen gazembernek, mert ezzel sokkal kegyetlenebbül fogok elbánni, mintsem te azt képzeled Ludovika!

Ezzel Jarosinszky elbucszott a vereshajutól és eltűnt a sötét éjszakába, míg Ludovika ismét visszatért a városba, nehogy az öreg polgármesternek feltűnjék távollmaradása.

16. Fejezet

A TITOKZATOS VENDEG

Amidőn Ludovika újból visszatért a házba, az öreg polgármester dolgozószobájában kényelmes karosszékekben ült és már türelmetlenül várta, hogy Ludovika érkezéshez hívja. — Mivel azonban Ludovika soká váratott magára, megtönte pipáját és pöfékelve hosszú füstfelhőket eregetett ki szájából és üzleti könyveit vizsgálta.

Hiába igyekezett azonban könyveibe belemerülni, ez nem sikerült neki. Egyáltalán észrevette azt, hogy mióta Ludovika a házban van, vége van nyugalmának.

Azelőtt könnyű volt tekintélyét gazdasszonyai előtt megővni, de mióta ez a vöröshaju leány vezetete háztartását, majdnem képtelen volt hatalmát a leánnyal éreztetni.

Már egynehányszor eltökélte magában, hogy erős lesz és igyekszik a leány előtt tekintélyt szerezni magának, de hiába, mindég csak a szándéknál maradt. Abban a percben, amidőn Ludovika mosolygó arcát meglátta, oda volt minden komorsága.

Eleinte azt hitte, hogy egészen a fülig szerelmes a leányba és már-már azon gondolkodott, vajjon nem volna-e helyes a leányt feleségül venni?

— Egy feleség mindig olcsóbb, mint egy gazdasszony, — mormolta ilyenkor magában Plevnik, a polgármester — annak nem kell fizetni és egész életen keresztül köteles mindent elvégezni.

Ilyen gondolatokkal azonban Plevnik Péter, a polgármester csak addig foglalkozott, amíg egyedül volt, mert abban a pillanatban, amidőn Ludovikát meglátta, szinte elolvadt, olyan akaratnélküli udvarló lett belőle.

Igy telt az idő most is és Plevnik pipálva ült dolgozószobájában, amidőn végre ajtónyikorgást hallott, majd pedig halk lépteket, amelyeknek hangjai a konyha felől jöttek.

— Végre itt van, — állapítá meg a polgármester szinte bosszusan az órára tekintve, amely az oldalalon volt felakasztva. Majdnem 2 óráig volt oda a sóért. E mögött valami hazugság rejlik. (Folytatjuk!)

Egyesületi élet

Kulturdelután Bácskogradistén

A bácskogradistei Népkör helyiségében vasárnap jól sikerült kulturdelutánt rendezett a kör vezetősége. A tágas terem zsúfolásig megtöltötték az érdeklődők s lelkes tapsal jutalmazták Czirják János nyugalmazott tanítót, aki Halász József kör alelnök üdvözlőbeszéde után Alkohol címen tartott mélyeszántó, kitűnően felépített előadást. Hegedüs Baba vidám monológja általános tetszést aratott, a gradisteiek kedvenc primadonnáját melegen ünnepezték. Pintér József paprikamalmos különösen a szőlőtulajdonosoknak tett nagy szolgálatot a szőlőművelésről tartott értékes felolvasásával, amit nyugodt előadásmódjával nagyban emelt és tett élvezetessé. Ezután Bottka József olvasott fel általános derűtség között egy Mihály bácsi levelet Cziráky-Fettertől s a rövid előadás újabb babért hozott Bottka dus koszorujába.

Megyeri Lajos énekszámait érték el a delután legnagyobb sikerét. Kár ezért a minden kritikán felüli tenoristáért, hogy istenadta tehetsége kihasználatlanul vész el. Megyerit művészi mértékkel lehet mérni, tud énekelni és érzéssel énekel. Ha mégis ismeretlenül mulik el, nem az ő hibája lesz. Neki meg van a tehetsége, de emellett, sajnos, magyar s így nem tud könyökölni. Az pedig elengedhetetlen kellék a huszadik században. Befejező számként Hegedüs Gyula, a csupa humor komikus és Surján Jani egy Hacsék-Sajó jelenetet adtak elő a tőlük már megszokott tökéletességgel és sikerrel. A percekig tartó taps után Halász alelnök kijelentette, hogy vasárnap, április 3-án ismét kulturdelutánt rendez a kör.

A KANIZSAI KERESZTÉNY NŐEGYLET MŰSOROS ESTJE. A kanizsai Keresztény Nőegylet vasárnap műsoros estét rendezett, amelyen az iparos olvasókör műkedvelői szerepeltek. Az érdekes és változatos műsort nagy közönség nézte végig. Előadásra kerültek a »Ház-tüznéző«, a »Mondjon le a völgyenyemről« és a »Leszerelés« című egyfelvonásosok, amelyekben a következők szerepeltek: Bagi Bözsi, Föglein Károly, Major Miklós, Berecz Mancika, Vajda Rózsika, Föglein Károly, Karácsonyi Károly, Apró István, Meggyesi Sándor, Bagi Rózsika, Gecse Pannika és Feiszt-hammal István. Az előadást Prohászka István rendezte.

GYERMEKELŐADÁS PACSIRON Vasárnap delután gyermekelőadást rendezett a pacséri református vasárnapi iskola, amelyen sok szép szavalatot, bibliai történeteket, énekeket adtak elő a gyermekek. Bevezetőt mondott Sipos Mihály helyettes lelkész, uána szebbnél-szebb szavalatok következtek: Pósa, Ady, Arany, Reményik remeikeiből. Különösen szép szavaltak: Kolozsi Sándor, Gőnczi György, Onodi Ida, Nemes Mariska, Balla Veronka, Palégyi Rozika, Német Sárika, Marton Rozika, Kiss Etel, Kiss Ferenc, Borbély Irén, Borbély Margit, Ádor Antal, Rózsa Juci. Bibliai történeteket mondottak el: Oros Sándor, Csányi Sándor, Szél Ilonka, Rosveiler Erzsike, Tóth Julia, Szép Zsófia, Gulyás Mária, Gulyás Károly, Keszler József és Fekete Zsófia. A szavalatok és bibliai történetek kö-

zött a gyermekek énekára Bányai János tanító vezetésével szép szavaltókat, dicséretet és hallelujákat adott elő. A szavaltókat és bibliai történeteket Polgár Terus, Gáspár Margitka, Tóth Lidia és Bányai János tanították be.

A SZOMBORI MAGYAR KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLET április 3-án, vasárnap a Polgári Kaszinó nagyermeben nótastét rendez. A magyar dal érzésvilágát 21 dalos 77 nótája érzékelteti cigányzene kísérete mellett.

kiből a védelem mutatott legjobb formát. Priboj bíró több hibát követett el mindkét csapat kárára.

Eldöntetlenül végződött a noviszádi sovány és kövér pincétek viadala

A noviszádi sovány és kövér pincérek, illetőleg vendéglősök hétfőn delután rendezték hagyományos futballviadalukat. A különleges élvezetet kínáló sporteseményre nagy közönség gyűlt össze a Karagyorgye pályán. Természetesen főleg pincérek és hozzártatózók szurkoltak a játékosoknak.

A játék — mondanunk sem kell — felettébb izgalmas és változatos volt. Miután a pincérek amugyis egész nap futkosnak, a futballmérkőzés egyáltalán nem volt fárasztó rájuk. Még a kövérek is roppant fürgén mozogtak, annak ellenére, hogy átlag személyenként 50 kilóval, összesen 5 métermázzsal nehezebbek voltak, mint az ellenfél csapata. A kövérek megmutatták, hogy a pincér, akármilyen súly nyomja a lábait, mégis mindig ember a talpán, — ha futni kell. Közülük különösen Ivanisevics Kruno, a dalmát pince népszerű százkilós és Fillingger, a Centrál bérlője tüntek ki gyakori levegőberugásokkal. A labda ugyyszólván állandóan a kövérek háta körül járt, de a soványak minden erőfeszítésük ellenére sem tudták gólt rugni. Mondanunk sem kell talán, hogy a tribün közönsége szakadatlan kacagással nézte a vidám mérkőzést.

Rövid sport hírek

A beogradi Vreme tegnapi számában hevesen támadja Kika Popovics szövetségi kapitányt, amiért csak 3 nappal a mérkőzés előtt közli a válogatott összeállítását a nyilvánossággal. A lap szerint a JNSz-nek a sajtó csak arra jó, hogy ingyen reklámot csináljon a mérkőzésnek, de arra már nem jó, hogy a válogatott összeállításához megtegye az észrevételeit.

Csütörtökön kezdődött a belga hatnapos kerékpáros verseny, de vasárnap megszakadt, mert a versenyzők sztrájkba léptek. A furesa sztrájk oka az, hogy a kerékpárosok nem kapták meg tiszteletdíjukat.

A Csohadzics-serleg döntőjébe Beograd és (sorshuzással) Oszijek ifjúsági válogatott csapatai kerültek. A mérkőzést vasárnap játsszák le Beogradban, a jugoszláv-lengyel mérkőzés előtt.

A beogradi birkozóversenyen a Jugoszlávia nyerte a legtöbb számot. A vidéki birkozók közül egyedül a szombori Glazer (Trgovaeski) tudott győzni a félnehézsúlyban.

Mezei (Wiesner) Frigyes középiskolai tanár vasárnap Budapesten 51 éves korában meghalt. Mezei a békeidők legkiválóbb magyar futója volt s 300 méteren világrekordot is állított fel, amelyet csak 1920-ban tudtak megdönteni. Halálát tüdőgyulladás okozta.

Osztrák-német válogatott futballmérkőzés lesz vasárnap Bécsben. A két csapat összeállítását a következők: Ausztria: Platzer — Soszta, Schmausz — Wawra, Pekarek, Nauseh — Geiter, Stroh, Sindelar, Jerusalem, Pesser. — Németország: Jakob — Janes, Münzenberg — Kupfer, Goldbrunner, Kitzinger — Lehner, Gellesch, Berndt, Fauchel, Fath.

Április 10 én magyar-lengyel válogatott ökölvívó mérkőzés lesz Budapesten.

A svájci tenisz-szövetség is hozzájárult ahhoz a német javaslatához, hogy a Davis-cup mérkőzéseket a jövőben csak minden második évben rendezzék meg. A javaslat felett a londoni ülésen döntöttek.

Találkozó helyünk Beogradban Radnicski Dom, Billiárd-szalon, étterem, bridzs-kör.

821



Ma delután a Katagyorgye-pályán:

A jugoszláv válogatott utolsó edzőmérkőzése

A vasárnapi ligamérkőzések után a jugoszláv válogatott keret tagjai ismét összegyűltek a Vénacón a Turistaotthonban, hogy testileg-lelkileg pihentetőlljanak ki április 3-án a lengyelek ellen.

Ezt a pihenőt csak ma delután szeliktik meg két órára, hogy utolsó edzőmérkőzésen szokjanak össze a csapat tagjai. Popovics Kika szövetségi kapitány még nem jelölte ki a végleges tizenegyet, ami fokozza a mai edzőmérkőzés fontosságát, mert bizonyára annak tanulságai alapján dől el, hogy a sok egyforma esélyű pályázó közül ki játszik majd a lengyelek ellen.

Beavatottak szerint a csapat a következő lesz:

Glazer — Hügl, Dubac — Lechner, Jazbinsék, Knez-evics — Siposs, Marjanovics, Lesnik, Vujadinovics, Kokotovics.

A válogatott alighanem ebben az összeállításban kezdi ma a játékot, de a második félidőben vagy még előbb helyet kap benne Urech, Gajer, Tirna-

nes és Bozsovcics is, mert a kapus, középfedezet, jobbszélső és középszélső betöltése körül még nagy a bizonytalanság.

A válogatott ellenfele Noviszád város csapata lesz, amelyet az alszövetségi kapitány még a múlt héten így állított össze:

Mities — Thurzó, Majtány — Haasz Ognjanov, Avramovics — Szretykov, Schossberger, Welker, Zagorac, Dejanovics. Tartalékok: Sovén, Németh és Gyurics.

Ha Thurzó, akit szívesebben látunk volna középfedezetnek vagy csatárnak, beválik hátvédnek is, akkor ez a csapat nagyon erős és komoly ellenfele lesz a válogatottnak.

A mérkőzés delután háromnegyed-nyolc órakor kezdődik. Hogy nyilvános lesz-e vagy pedig zárt kapuk mögött rendezik, azt tegnap estig nem tudtuk eldönteni az illetékesek. A nagy érdeklődésre való tekintettel valószínű, hogy a közönséget is beengedik a pályára, mégpedig 7, 10 és 15 dináros helyárakkal.

Futball-eredmények:

SZTARISZIVAC: Sziváci SC—Crvenkai SC 2:2 (1:2), barátságos, bíró Knez-evics. Az első tavaszi mérkőzés a csunya időben is szép-számú közönséget vonzott. A mérkőzés mindvégig érdekes volt, noha mindkét csapatban néhány fiatal tartalék szerepelt. Az eredmény reális.

NOVIKNEZSEVAC: Obilics—Szentai AK komb. 3:0 (3:0), barátságos. A hazai csapat az első félidőben szellet hátban játszott és bebiztosította győzelmét, a vendégcsapatnak szünet után a szél sem használt.

SZEKICS: Bela Zvezda—Szekicsi SK 5:0 (2:0) barátságos, bíró Faragó Andor. A máliigyosi csapat az egész mérkőzés alatt fölényben volt és megérdemelten győzött Szőke (2), Kurin, Oláh és Gyurics góljaival.

ADA: Adai SK—szentai Merkur 3:0 (1:0), bíró Terzin. Az adai csapat az első félidőben szél ellen nem nagyon hajdogolt, de szünet után nyomasztó fölénybe került és biztosan győzött. Góllövők: Török (2) és Ézsiás.

ADA: Radnicski—Bácskogradistei AK 4:1 (2:0), bíró Terzin. A munkáscsapat határozottabb csatársorával megérdemelten nyert Vállay, Kovágó és Boja góljaival. Vasárnap a Radnicski a Koszovóval játszik.

SZTARAKANIZSA: Szloga (Szubotica)—Szloga 4:1 (1:0), barátságos, bíró Ivanov. A nemrégén alakult szubotici Szloga csapata szép játékkal biztosan győzött. Gólját Farkas, Mities

és Krizsán (2) szerezte, míg a hazai csapat egyetlen gólját Rédlér lötte. A mérkőzésnek, amelyet Ivanov jól vezetett, szép-számú közönsége volt.

SZTARAMORAVICA: Krivaja—szubotici Bunyevác 4:1 (1:0), barátságos bíró Priboj. A Krivaja együttese megérdemelt győzelmet aratott. A játék mindjárt Krivaja fölényével indul meg s már az első percekben kezd támadásokat vezetnek le a Bunyevác kapuja ellen, azonban a védelem az utolsó pillanatban ártalmatlanná teszi a legszebb akciókat is. A vendégcsapat csatársora csak nagy ritkán vezet egy támadást a Krivaja kapuja felé, azonban egy felszabadító rugás már újra az ellenfél térfelére irányítja a játék menetét. A 27. percben születik meg az első gól Boza révén, aki ügyesen küldi hálóba a labdát. A gól után szívesen kezd védekezni a vendégcsapat, a védelem helyén van s ennek köszönhető, hogy több gól a félidőben nem esett. A II. félidőben már a Krivaja együttese nagyobb lendülettel fekszik neki a küzdelemnek, sokszor veszélyeztetni az ellenfél kapuját, azonban a második félidő első gólja mégis csak a Bunyevacsé. De ennek nem sokáig örülhetnek, mert néhány perc múlva erős ostrom és sorozatos Krivaja támadások után Kovács újból megszerzi a vezetést, ami után hatalmas mértékben domborodik ki a Krivaja fölénye, míg ezzel szemben a vendégcsapat tisztán védelemben szorul. A 31. percben Kovács újabb gólt ér el, majd a félidő vége felé Rákics a negyedik góllal beállítja a végeredményt. A Krivajából Gáspár, Boza és Bogárdi voltak jók, míg a Bunyevacs-

Nyilvános lesz a válogatott mai noviszádi edzőmérkőzése

Lapunk más helyén megírtuk, hogy a jugoszláv válogatott ma délután a Karagyorgye-pályán edzőmérkőzést játszik Noviszád város csapatával. A noviszádi alszövetségtől nyert értesülésünk szerint az edzőmérkőzés nyilvános lesz, tehát a közönség is megtekintheti azt 7, 10 és 15 dináros helyárak mellett.

Olimpiai ultimátumot kapott Japán

Budapestről jelentik: Muza Gyula, a Magyar Olimpiai Bizottság elnöke most érkezett haza a Nemzetközi Olimpiai Bizottság kairói üléséről. Muza Gyula kijelentette, hogy a NOB ultimátumot küldött a Japán Olimpiai Bizottságnak, amelyben hat hónapon belül határozott és végleges választ kér arra vonatkozólag, megrendezi-e Japán az 1940. évi olimpiát. Ha Japán nem vállalná az olimpia megrendezését, első sorban Franciaország, utána pedig Anglia kapja meg a rendezés jogát.

MITROVICA:

Gragyanszki—Trgovacski 6:1 (1:0) barátságos, bíró Janovic. — Zanatlia—Podrinje 1:1 és Radnicski—MSK 3:1 másodosztályu bajnoki.



A tekézó sport hírei

Országos rekord született a noviszádi Kott-pályán a Vénac—Frohsinn bajnoki mérkőzésen, amelyet a Vénac 306:149 arányban nyert meg. A rekord kettős: 306 fát még se tízes, se tízenkettes csapat nem dobott és 157 fákülönbséggel még nem nyertek mérkőzést. Az országos rekord kivívásában a Vénac következő játékosai működtek közre: Dér, Molnár, Pfeiffer I., Erdős, Fülöp, Linder, Horti, Uracs, Varga és Pfeiffer II.

A noviszádi Sofőrök összes játékosait kérem, hogy ma este 8 órára feltevélenül jelenjenek meg a Bauer-pályán. — A kapitány.

Műhelyi eredmények. Szuboticeai Szlávia—Gragyanszki 2:0:143, Csernak-pálya, serlegmérkőzés. — Bela Zvezda—Bácska (Kula) 205:159, barátságos, Babi-pálya. — Az első mérkőzést Malagurszki, a másodikat Kurin vezette.

A NAK összes játékosait kérem, hogy ma este 8 órára jelenjenek meg a Bauer-pályán a Zvezda elleni bajnoki mérkőzésre. — Az intéző.

Ada: Első KK—szarboceai Jedinstvo 212:150, bajnoki mérkőzés, bíró Rajslj. Vasárnap az Első KK a bácskogradistei Fortunát látja vendégül bajnoki mérkőzésre.

Bácskogradistei eredmények. Szarboceai Juventus—BAK 156:175, Juventus—Fortuna 203:191, Vojvodina—Fortuna 200:183, Vojvodina—Katolikus KK 185:180. Mind a négy mérkőzés bajnoki volt. — Vasárnap a Katolikus KK a szarboceai Jedinstvót látja vendégül, az Első KK Novibecsen a Fortuna pedig Adán játszik.

Városi Mozi - Szubotica

Március 28-30 Még csak ma!

A filmváltás szepiaciója Jugoszlávia ban először A Szentszék egy len hivatalos filmje a

Vatikán

amely a Szentév alkalmával a Vatikán művészi kollégiumjának rendezésében készült. Résztettek a filmből: Öszentsége XI. PIUS pápa élete, a Vatikán kincsei, a sixtusi kápolna éneke-és zenekara, a pápai gárda felvonulása

A film végén Öszentsége áldást oszt!

Lökötésért egyévi szigorított fogház

A noviszádi törvényszék büntető hármastanácsa tegnap foglalkozott Petrovics Andrija crvenkai illetőségű napszámos bűnügyével. Petrovicsot az államügyész hétrendbeli lökötéssel vádolta, amelyeket Adán, Nádalyon, Bácskogradistén, Bácsko-Petrovoszelón, Gyurgyevón és Radincin követett el. A lökötéseket Dimovics Lajos és Novákovic Tóni petrovoszelói egyénekkel követte el. A »cégtársak« szökésben vannak.

Petrovics tagadja a vádakot, a terhelő adatokkal szemben azonban tehetetlen.

Petrovics büntetett előéletű,

a szremszkimirovicai fogházban 1936-ban töltötte ki másfélévi büntetését, amit a mostanhoz hasonló bűncselekményekért kapott.

A vádiratban foglaltakból mindössze egyetlen lökötést sikerült rábizonyítani Petrovicsra, azt amelyet Bácskogradistén követett el a múlt év januárjában. Petrovics a kritikus nap éjjelén Avramov Milos gradistei gazdálkodó istállójából elkötött két lovat 4000 dinár értékben. A lovakat megtalálták, neki azonban sikerült megszöknie s csak hónapokkal később került kézre. Augusztus óta ül vizsgálati fogságban. A bíróság hat büntetett elkövetése alól felmentette Petrovicsot, azonban az Avramovnál elkövetett lopolásért egyévi szigorított fogházra ítélte, de ebbe beleszámítja a vizsgálati fogságban töltött kilenc hónapot. Az ítéletben úgy a vádlott, mint az ügyész megnyugodott s így jogerőssé vált.

— Munkásotthon épül Petrovgradon. Petrovgradról jelentik: A hétfői városi közgyűlésen Pavlov Alekszandar városi tanácsos bejelentette, hogy a noviszádi munkásbörzével folytatott tárgyalások egy petrovgrádi munkásotthon építése ügyében befejeződtek eredményesen és a napokban aláírják a telekajándékozási szerződést, utána pedig haladéktalanul megkezdik a Risztics uccai hatalmas munkáspalota építését.

— Négyszáz százalékos kamat. Különös gyűlést tartottak a napokban Leszkovicon. Pesics Sztoján többszörös milliomos adósal gyűlte össze, hogy megtárgyalják, milyen lépéseket tegyenek a hitelezőjük ellen, ak a környék leghírhedtebb uszorása Pesics a megszorult embereknek néha 400 százalékos kamattal adott kölcsönt és a kölcsönt a legkíméletlenebbül behajtotta. Az adósok elhatározták, hogy az uszorás ellen feljelentést tesznek.

APRÓHIRDETÉSEK

Ugy h tk zna, mint vasrnap egy szó 1— dinár, NAGY BETUS 2— dinár A egkisebi apróhirdetés ára 12— dinár Hirdetése cet a masnap i apra dé után 3 óráig, s. omoton déi 12 óráig, ve zúnk fel. A hirdetési adó a hirdetőfelet terheli

HOTEL ROYAL A. D., BEOGRAD

Kralja Petra 56. Telefon: 25—295

Elsőosztályu szálloda 50 jól és modernul berendezett szobával. Folyó meleg és hideg viz. Központi fűtés. Legnagyobb tisztaság, mérsékelt árak. — Étteremben kitűnő francia és hazai konyha

Kég ma is könnyebben és jobb állást nyer

aki mérlegképes könyvelővé képezteti ki magát. Tanulni szándékozók kérjenek prospektust:

BORBÉLY LAJOS könyvszakértőtől. Noviszád, Póstaftiók 75.

Lakás: Fruskogorszki put 14 (Strand ut)

ALLÁST KERES

Állást keres fogtechnikus, többév. gyakorlati, kaucusi, arany és más éremmunkákban jártas. Btolyzka 2 1801

FLADÓ

Egros ászokhordók használ, de kitűnő állapotban, valamint ujonnan át dolgozottak is 1000—8000 literg jutányos árban kaphatók Rainer Simon cégnél, Temerin zka ulica 37. Ugyan ott fél akós p-linkás hordók korlátlan mennyiségben a legjutányosabban árusíthatnak ki. 1689

KIADÓ

Kecorma magános nőnek elszámolásra kiadó. Dobrotvora Vladimira Matijevicsa 47, Telep, Noviszád. 1827

KERESLET

Kocist azonnalra keres Manašević, Pašičeva 9. 1897

Keresek jomunás fodrásznőt azonnali vagy megégyezés szerinti belépésre. Radosevic, Bácska Palánka. 1815

Szörnyűbb házaspár kerestetik, a férfi szőlőmárvéshez és gyümölcsfákhoz értesen, az asszony pedig jól főzőn. Noviszád, Grobjanzka 10. 1821

Hazai biztosító intézet keres irodai munkasert, lehetőleg fiatalabb noviszádi nyugdíjast, állami, német és magyar nyelvtudással. Ugyanott helyi ügynökök is kerestetnek. Írásbeli ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít. 1822

Perickt széképnő kerestetik azonnali belépésre, ki a főzés mellett a mellőkmunkákat is elvégzi. Érdeklődni drogéria „Higica“ Trg Oslobođenja 2 sz/n. 1774

Példéget keresek bérbe vagy megvételre, lehetőleg Bácska vagy B'nát nagyobb községeiben, vagy városokban. Átvétel azonnal vagy megégyezés szerint. Cim: Kurek Mihály, Szubotica, Vaska Presitya 16. 144

Vároddába tanulóleány felvétetik Tessa salon, Kralja Petra I, 5. 1826

KÜLÖNFÉLE

Elsőrendű, prima házisonka husvótra kapható heti részletfizetésre. Horváth István, fűszerkereskedés. Noviszád, Trg Kolara 3. Telefon 31—89 1677

Automata billiárd asztalt készít a speciális automata billiárd készítő műhely: A. Češljarević, Zagreb, Savska 3. 1805

Minden fejta szörnyet szakszörűen javítunk. Kérjük elhozni Banovinska kaonica Sarajevo kiállítására Spomen dom Novisad. 1823

Haja fényét, fiatalágát biztosítja, naját tisztítja, táplálja, megerősíti a kipróbáltan kitűnő Orient Henna Samon. Összes szaküzletekben 12 szinben kapható Gyvőződjék meg esodátatos hatásáról! Posta: széküldég A Blum, Szubotica 107 4

Rekamfékat és mindennemű körpitosmunkat garanciával készit. Ugyanott egy szalóngarnitúra eladó Müller kárpitos SZUBOTICA, Cseszka ul. 25

Hölgyeit figyelembe! Tavaszai kaizapudonságok legjutányosabban HEDIGERNA SZUBOTICA, Szubotica, Vilsonova ul. 20 (főpostauát)

Akkumulátort készit rádióknak, autónak, uradalmaknak Vilhelm Vladislav SZUBOTICA, Trg Fra Juse 6.

FRISS, ÉLŐ ludasi kárász és palicsi pony naponként kapható Szuboticán Malagurszki Gyulánál a halcsarnokban

Reggeli Ujság

Uredništvo i administracija Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nov szád, Kr. Petra II. (Futoski put) 50 Telefon: 21 37, éjjel 20 58 Felelős kiadó: Andrée Uezsö A eladóhivatal elnök vezető: Bácszek Ferenc Preprinta — Előfizetés: Egy óra 28— dinár (kihordó útján 30 din.) Három óra 80— dinár (kihordó útján 86 din.) Félévre 160— dinár (kihordó útján 172 din.) ziazi svakodnevo Meg eienk napon'a Post.čekovni račun — Postacsekkszámla: Zagreb, 48.692